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Az amerikai külügyminisztérium : _

Tárgyalni lehet önálló 
Palesztinái állam felállításáról

NACYSZABÁSII AMERIKAI - EGYIPTOMI 
KÖZÖS HADGYAKORLAT A SIVATAGBAN

Közel ezer amerikai ejtőernyős vesz részt a gyakorlatban
Kairó (ÜPI, Reuter). — Tegnap délelőtt az egyiptomi „Nyugati 

Sivatagban” megkezdődött minden idők legnagyobb amerikai 
közelkeleti hadgyakorlata, 856 amerikai ejtőernyők és többezer 
amerikai, valamint egyiptomi gyalogos részvételével. Az amerikai 
és az egyiptomi katonák tegnap „ellenséges célpontokat” támad­
tak a két hétre tervezett és „Ragyogó Csillag” fedőnévvel ellátott 
had gyakorlaton.

rák egyiptomi elnök kijelentette, 
hogy a hadgyakorlat semmilyen 
állam ellen nem irányul. Han­
goztatta, hogy az akció legfőbb 
célja az egyiptomi katonák ki­
képzése a modern amerikai fegy 
verzet kezelése terén.

Washington (ISTA). — Dean Fisher, az amerikai külügymi­
nisztérium szóvivője pénteken kijelentette, hogy számba jöhető1 
lehetőség az önálló palesztinai állam felállítása is — ha erről 
tárgyalások utján megállapodnak a felek.

Fisher hozzáfűzte, hogy Ame­
rika ugyan nem támogatja az ön 
álló palesztinai állam létesítésé­
nek gondolatát, ez azonban nem 
jelenti azt. hogy a javaslat nem

szerepelhet a tárgyalások napi­
rendjén.

A szóvivő a továbbiakban el­
utasította azt a verziót, 
amely szerint Alexander Haig

MINDKÉT OLDALON

Cáfolják a «nemzeti 
egységkormányt»

Jeruzsálem (KJ). — Mind a |olyan kormányba. amelynek 
-mszterelnöki kabinet, mind pe j nincs általa elfogadható alapter- 
d;g Simon Peresz. a Munkapárt vezete” — hangsúlyozta.
elnöke, tegnap a leghatározot­
tabban cáfolta, mintha „nemzeti 
egységkormány"" létesítését cél- 
7 i tárgyalások folytak volna a 
Likud és a Máárách között.

A miniszterelnökség szóvivője 
közölte, hogy az ezzel kapcsola­
tos hírek minden tárgyi alapot 
nélkülöznek és terjesztőik egy­
szerűen csak dús fantáziájuk szü 
leményeit „eregetik a levegőbe”. 
\ szóvivő rámutatott, hogy a 
Munkapárt, illetve a Máárách ve 
retői rögtön a választások után 
siettek kijelenteni, hogy a jelen- 
t; s ideológiai eltérések miatt szó 
sem lehet olyan kormányról, 

melyben a Máárách és a Likud 
együtt vennének részt. „Ha a 
Máárách módositani kívánja ál­
láspontját, akkor ismeri cimün- 
. -■t” — mondotta a szóvivő.

Simon Peresz. a Munkapárt el 
áike is cáfolta a hirt. mondván 

hogy nem- lehet szó közös keret 
- - meremtésérő! mindaddig, a- 
rig ezt a keretet nem töltik meg 
m-ndkét fél számára elfogadha- 

á. kompromisszumos tartalom- 
m.=i. „A Máárách nem léphet be

Pénteken egyébként a Munka 
párt ..galambjai” által alapított 
úgynevezett ,,77-es kör" tagjai­
nak gyűlésén elhatározták, hogy 
kiválnak a pártból abban a pilla 
natban, ahogy az elhatározza a 
csatlakozást a „nemzeti egység­
kormányhoz"". Kilátásba helyez­
ték, hogy ebben az esetben be­
lépnek a Mápámba, vagy önálló 
politikai mozgalmat alakítanak.

külügyminiszter csüt' n a
Kongresszus bízott előtt
mondott beszédében elutasította 
az önálló palesztinai állam gon­
dolatát, amikor kijelentette, 
hogy a szaudiai javaslat idevo­
natkozó szakasza „nem nyerte el 
különösebben Amerika teszését”. 
Haig, a szóvivő szerint, csupán 
annak megállapitására szorítko­
zott, hogy a 8 pontból álló szau­
diai ,,béketerv'’ nagyobb része el 
fogadhatatlan, mert olyan felté­
teleket tartalmaz, amelyekkel 
kapcsolatban tárgyalni kell a fe­
lek részvételével.

Fisher hangoztatta a további­
akban, hogy az Egyesült Álla­
mok elmagyarázta Izraelnek, mi 
szerint ellenzi izraeli harcigépek 
berepülését szaudiai terület fe­
lett, mint például a multheti 
eset. amikor az izraeli gépek 
megfutamodtak a szaudiai gépek 
elől.

Végül kijelentette, az Egye­
sült Államok továbbra is reméli, 
hogy az arabok és az Izrael ál­
tal megszállt területeken élő pa 
lesztinaiak bekapcsolódnak a bé­
kefolyamatba.

Az amerikai 82-es ejtőernyős 
hadosztály katonái egyenesen 
Észak-Karolinából érkeztek E- 
gyíptomba. Az egység tagjai, 
mintegy 180 tonna hadfelszere­
léssel együtt nem egészen hat 
perc alatt ereszkedtek le ejtő­
ernyővel, 15 négyzetkilométeres 
területen, mintegy 8 kilométerre 
a Kairó nyugati részében fekvő 
egyiptomi légibázistól.

Amerikai tisztek kijelentették, 
hogy a leereszkedés tökéletes 
volt és pontosan a tervezett idő­
ben történt. Véleményük szerint 
ez ékes bizonyítéka annak, hogy 
az Egyesült Államok ejtőernyőls 
hadosztályt küldhet a világ bár­
mely pontjára 24 órán belül.

Amerikai főtisztviselők szerint 
az Egyiptomban folyó hadgya­
korlat bebizonyíthatja az egész 
világnak, hogy Reagan elnök ko 
molyán vette a baráti államok­
nak tett elkötelezettségét, hogy 
megvédelmezi őket külső fenye­
getésekkel szemben. Az Egyip­
tomban jelenleg gyakorlatozó

speciális egységet egyébként 
afganisztáni szovjet intervenció 
nyomán létesítették tavaly. Az 
egység M-60 tipusu tankokat, 
többszáz páncélos hernyótalpast 
és más felszerelést foglal ma­
gában.

A közös hadgyakorlaton 4000 
egyiptomi és ugyananyi ameri­
kai katona vesz részt. A speciá­
lis egység Szudánban, Szomáliá­
ban és Ománban is egységeket 
helyezett el. Egyiptomon kívül ez 
a 3 arab állam tartja fenn a leg­
szorosabb kapcsolatokat az Egye 
sült Államokkal.

A szovjetbarát közelkeleti ál­
lamok természetesen megbélye­
gezték a közös hadgyakorlatot, 
amelyet „provokációnak” és .ag­
resszív cselekedetnek” minősítet 
tek. Etiópia, Dél-Jémen és Líbia 
külügyminiszterei ma ülnek ösz- 
sze, hogy „megtárgyalják a hely 
zetet”. A sziriai kormány „ellen­
lépéseket’ ’javasolt szövetsége-

Az United Press hírügynökség 
M későbbi jelentése szerint a had­

gyakorlat során megsebesült 
négy amerikai katona, közöttük 
egy őrnagy, aki az ejtőernyős le 
szállásnál combtörést szenvedett. 
Három bajtársának sebesülése 
könnyebb természetű.

seinek.
Muchammed Chuszni Mubá-

Amerika az Izraeli elitélő 
javaslat ellen szavazott

Az Egyesült Államok ellene szólalásában váratlanul bírálta 
szavazott az u.n. .harmadik világ I az európai államok közelkeleti 
30 állama által az UNO köz-! béketervét. Szavai szerint „van,

LEMOND 
A PÁPA?

VATIKÁN. — Bennfentesek 
szerint II. János-Pál pápa nem ér 
zi magát a helyzet magaslatán, 
mint a katolikus egyház feje. A 
pápa a lemondás gondolatával 
foglalkozik, ami szokatlan jelen­
ség ebben a magas egyházi hi­
vatalban. Bizalmasai körében a 
61 éves egyházfő többször el­
mondta. hogy a merénylet után 
„már nem a régi”. Munkaereje 
lényegesen csökkent és naponta 
3—4 órát feküdnie kell. A Vati­
kán konzervatív gondolkodású 
tisztviselői megpróbálják eltéríte­
ni a pápát a visszavonulásra vo­
natkozó szándékától. Attól fél­
nek, hogy ez a lépés meggyengí­
tené a válságoktól amúgy is sú­
lyosan érintett egyházat Egyszer 
már előfordult, hogy a püspökök 
lebeszéltek egy pápát a visszavo 
nulás gondolatáról, mert úgy 
érezte, képtelen betölteni hivata­
lát.

Burg találkozik Kreiskyvel

TERRORCSELEKMÉNY
Belfast (Reuter). — ír gerilla- 

arcosok tegnap agyonlőtték Ro 
•e-t Bradford 41 éves angol alsó 

: zi képviselőt, aki Belfast déli 
a gyedéit képviseli a parlament- 

. Bradfordot géppisztoly-soro- 
-attal ölték meg, amikor egy po 

lkai gyűlésre érkezett Észak- 
f'ország fővárosában.

Dr. Joszéf Burg belügyminisz­
ter, aki a jövő héten Svájcba és 
Ausztriába utazik, minden való­
színűség szerint találkozni fog 
Kreisky osztrák kancellárral.

Mintegy két hónappal ezelőtt 
Burg úgy nyilatkozott egy oszt­
rák hetilapnak, hogy „négyszem 
közti beszélgetés német nyelven 
Kreiskyvel” elősegíthetné a kan­
cellár és az izráeli kormány kö­
zötti ellenséges viszony enyhíté­
sét. Kreisky néhány nap múlva 
azt válaszolta, hogy a maga ré­
széről hajlandó ilyen találkozó­
ra.

Jiszáchár Ben Jákov, Izráel 
ausztriai nagykövete szerint a 
találkozó nem kívánatos, külö­
nös tekintettel a kancellár ellen­
séges hangú kijelentéseire Izráel 
és általában a zsidó nép iránt.

Hasonló álláspontot vall Sá 
mir külügyminiszter is és ezért 
mondották le Szimcha Ehrlich 
miniszterelnök helyettes és föld 
müvelésügyi miniszter szeptem

bérré tervezett ausztriai látoga­
tását. Ehrlich találkozni akart 
az osztrák hitközség vezetőivel, 
azonban a külügyminisztérium 
tanácsára lemondott erről.

Amikor Sámir külügyminisz­
ter tudomására jutott, hogy J. 
Burg találkozni akar Kreiskyvel. 
ismételten azt hangoztatta, hogy 
ez a lépés nem kívánatos. Burg 
azonban nem fogadta ezt el és 
Begin miniszterelnökhöz fordult, 
aki viszont nem ellenzi a Burg- 
Kreisky találkozót.

Elesett Chádád őrnagy 
három harcosa

Tel Aviv (Reuter). — Dél-Li- 
pnonban tegnapelőtt este elesett 

Száád Chádád őrnagy keresz- 
xny milíciájának három harco­
sa. miután egy szokványos őrjá­
rat folyamán aknára léptek. Az 
incidensre reagálva, Chádád őr­
nagy kiielentette. hogy a történ- 
' ü után érvénytelennek tekinti 
a tűzszünetet.

Chádád az izraeli tévé munka, 
társai előtt kijelentette, hogy a

milíciák szempontjából ismét 
megkezdődött a hadiállapot. Hoz 
záfüzte, hogy a terroristák 37 al­
kalommal szegték meg a tüzszü 
netet és ezért Chádád, jogo 
sulinak tartja magát, hogy ak­
kor és ugv reagáljon, amikor és 
ahogyan helyesnek tartja.

A három katona egy páncélos 
kocsi előtt haladt gyalogosan, 
amikor egyikük lába alatt akna 
robbant.

gyűléséhez benyújtott javaslat­
nak, amely elitéli Izráelt a bag­
dadi atomkohó lebombázása mi­
att.

A közgyűlésen benyújtott ja­
vaslat elitéli Izráelt, szankciók 
kivetését, valamint a fegyver­
szállítások beszüntetését követe­
li. Az USA nagykövetnője kije­
lentette, hogy a határozati javas 
lat „egyoldalú és kiegyesulyo- 
zatlan”, majd hozzátette:

— Nincs értelme tovább foly­
tatni a vitát ebben az ügyben, 
mert az semmilyen produktiv 
célt nem szolgál, csak bonyolítja 
a helyzetet a Közelkeleten.

Kirkpatrick véleménye szerint 
a Biztonsági Tanács ez év júni­
us 19-én már tanácskozott az 
ügyről és kielégítő eredményre 
jutott. (Mint ismeretes, a BT 
akkor elitélte Izráelt, de nem 
vetett ki szankciókat.)

Az amerikai nagykövetnő fel­

aki gyors megoldást keres és 
nem veszi figyelembe azokat a 
nehézségeket, amelyek már el­
gáncsoltak előző béke-erőfeszité 
seket, — míg a camp-davidi 
egyezmény az egyetlen reális 
alapja a béke megteremtésének 
és igazságos megoldásnak a pa­
lesztinai problémára.

Lapzártakor jelentik, hogy 109 
állam megszavazta az Izráelt el­
ítélő javaslatot. Izraelen kívül 
csak Amerika szavazott a javas­
lat ellen.

FÖLDRENGÉS
ROMÁNIÁBAN

Belgrad (UPI). — A Tan jug 
jugoszláv hírszolgálati iroda je­
lentése szerint pénteken 5.4 fokú 
(a Richter-skála szerint) föld­
rengés pusztított a Duna deltája 
ban, Tulcea román város környé­
kén. A jugoszlávok közük, hogy 
a városban több épület megron­
gálódott és hogy a rengés Buka­
restben is érezhető volt.

Amerikai járód lesz Sáron 
egyik főmunkatársa

Ár je Ginegár a fegyverexport-ügyletekkel fog 

foglalkozni
Megbízható információk sze­

rint Ár je Ginegár 36 éves Ame­
rikában élő izráeli lesz a hadügy 
miniszter főmunkatársa fegyver- 
export ügyekben és ő lesz a fe­
lelős ezekért az ügyletekért.

Ginegár mostanáig Mesulám 
Riklisz amerikai milliomos — 
ugyancsak volt izráeli lakos — 
vállalatánál dolgozott. Amikor 
Áriéi Sáron hivatalába lépett, 
mint hadügyminiszter, azt mon­
dotta, hogy személyesen akarja 
irányítani az izráeli fegyver-ex­
port ügyleteket, mert minden 
ilyen ügyletből politikai előnyö­
ket is akar.
Közben azonban ezek az ügyek 

rendkívül lassan haladnak elő­
re. A hadügyminisztérium ille­
tékes osztályának hivatalnokai 
szerint a fegyver-export ügyle­
tek egy részének lebonyolítása

Fájdalommal tud tjük, hogy drága jó édesapánk, 
testvérem, nagyapám

PRIESNER ZOLTÁN
Nagysalló — Mázor

visszaadta nemes lelkét Teremtőjének.
Temetése ma. vasárnap, 1981 nov. 15-én lesz a petach- 

tikvai temetőben.
A gvászmenet indul Mázor mosávból 2.30 órakor.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

csaknem teljesen leállt, részben 
azért, mert Sáron személyesen 
kívánt foglalkozni velük, rész­
ben pedig, mert a minisztérium 
most Ginegár érkezésére vár.

Ginegár a hatvanas években 
ment ki az Egyesült Államokba 
tanulmányi célokból. Néhány év­
vel ezelőtt ismerkedett meg Rik- 
lisszel és elkezdett nála dolgozni. 
Elősegítette a vállalat helyreál­
lítását, amely akkoriban pénz­
ügyi nehézségekkel küzdött.

Sáron Riklisz útján ismerke- 
kett meg Ginegárral. Úgy tud­
ják, hogy Ginegár kinevezését a 
közeli napokban teszik közé. Új­
ságírók érdeklődésére úgy nyilat 
koztak a külügyminisztérium­
ban, hogy „nem ismerik Gme­
gárt és semmit sem tudnak ró­
la”.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy szeretett 
anyánk, testvérem, anyósunk, nagyanyánk

SPITZER RÁCHEL
szül. HORN

itthagyott bennünket.
Temetése ma, vasárnap, 1981 nov. 15-én <L a, 2.30 óra­

kor lesz a rechovoti temetőben.
Autóbusz indul 2 órakor a Binjamin-utca 20 alatti 

gyászház elől.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Drágánk

HEGYESI ELIÉZER (Laci)
Dés — Tel-Aviv

nincs többé.
A temetés ma, vasárnap, 1981 november 15-én d. u. 2.30 

órakor lesz a choloni temetőben.

Találkozás a főkapunál
A GYÁSZOLÓ CSALÁD



A MIFAL HÁPÁÜISZ 

HÚZÁSA
A Mifái Hápájisz csütörtöki. 

46/81 számú húzásán a 078446 
számú sorsjegy 1.3 millió sekelt 
nyert.

100.000 sekelt nyert: 301202.

10.000 sekelt nyertek: 176157
203118 219100 243290 442253
466604 665988

5000 sekelt nyertek: 040666
041179 095026 164870 182445
209244 316667 345493 416674
559275
655503

559837 568305 590466

A tévé dolgozói 
Lapid menesztését követelik

Az igazgatóság erélyes lépésekkel fenyegetőzik

A televízió alkalmazottainak egy csoportja akcióbizottságot lé­
tesített, amelynek deklarált célja az, hogy harcot indítson .löszét 
Lápid (Lampel Tamás), helyettese Slomo Ábádi, és a televízió

A szervezkedés kezdeményezői

amelynek célja, hogy „rendet te­
remtsenek a televízió portáján” 
és ..visszaszerezzék a tévé elvesz­
tett becsületét”.

A dolgozók azt hangoztatják, 
hogy nem képesek többé hallgat­
ni és elhatározták a közéleti 
harc megindítását. Ennek kereté- 

80 sekelt nyertek a következő j ben miniszterek és Kneszet-kép- 
végzfidések: 0622 0690 0715 j viselők támogatását igyekeznek 
0721 1102 1114 1118 1504 1623 | elnyerni. Véleményük szerint

2000 sekelt nyertek a követke­
ző végződések: 00086 82332 
90040 94063

500 sekelt nyertek a következő 
végződések: 2212 9400

ja ki a Rádióhatóság nehéz anya 
gi helyzetét, hogy bírálhassa az
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1714 1745 2049 2545 2566 2682 
3056 3236 3457 3463 3163 4054 
4401 5753 6068 6193 6688 7076 
7381 0352 9751

A 8-cal végződő sorsjegyek 
visszanyerték a 13 sekelt.

Meghalt

Joszéf Kremmermatt
Szívszélhűdés következtében a 

péntekre virradó éjszaka 56 éves 
korában megahalt Joszéf Krem- 
merman volt Kneszet-képviselő, 
a Chérut-mozgalom tagja.

Kremmerman csütörtök este 
részt vett a tiszteletére rendezett 
díszvacsorán, amelynek során ne- 
gyedmillió sekel összegű ado­
mányt nyújtott át a Zeév Jabo- 
tinskv emlékét megörökítő inté­
zetnek. A vacsora folyamán kije­
lentette, hogy rosszul érzi magát 
és többízben is kiment az erkély­
re friss levegőt szívni. A vacsora 
befejeztével azonban kórházba 
kellett szállítani és ott meghalt.

Felesége. Ráchel (Meridor mi­
niszter iánva) és három gyerme­
ke gyászolja.

televízió a tönk szélén áll. hatal­
mas összegű közpénzeket költe­
nek el felelőtlen módon, súlyos 
vezetési hibák miatt. A dolgozók 
nem akarnak sztrájkolni, vagy 
tüntetni, sem változtatni a mű­
soron. de legitim közéleti harcot 
akarnak folytatni Lápid ellen, a- 
mit már el is magyaráztak a ve­
zérigazgatónak.

Az akcióbizottság azt állítja, 
hogy a dolgozók többsége támo­
gatja harcát. A bizottság tagjai 
nyilvánoságra a szimpatizánsok 
neveit, mert el akarják kerülni, 
azonban egyeló're nem hozzák 
hogy nyomást fejtsenek ki rá­
juk.

A Rádióhatóság szóvivője azt 
mondotta, a hírre reagálva, hogy 
az igazgatóság megteszi a meg­
felelő lépéseket.minden olyan kí­
sérlettel szemben, melynek lénye­
ge illetéktelen beavatkozás az 
ügyek vezetésébe. Mindössze egy 
alkalmazott-csoportról van szó, 
amelyik visszasírja a régi. fele­
lőtlen időket és uszítja a dolgo­
zókat. Ez a csoport arra használ-

tényezőket próbálnák beszervez­
ni célkitűzéseik elérésére. Ezek 
a célkitűzések ellentétben állnak 
a Rádióhatóság igazgatóságá­
nak és a dolgozók többségének 
törekvésével, hogy megőrizzék a 
Rádióhatóság önállóságát.

Erre a nyilatkozatra a dolgo­
zók azzal reagáltak, hogy har­
cuknak egyáltalán nincs politikai 
színezete, viszont a jelenlegi 
helyzetben egyszerűen nem lehet 
folytatni a munkát. Többmillió 
sekel értékű fontos elektronikus 
felszerelés fekszik hosszú ideje a 
raktárakban, mert az igazgató­
ság nem képes eldönteni, hogy ki 
üzemeltesse azt. Milliókat fektet­
tek úgynevezett „hangtermek” 
felépítésébe, de senki sem hasz­
nálja azokat. Egy évvel ezelőtt 
fejezték be a szinesfilm laborató­
rium megépítését, de ez sem mű­
ködik. Nincs tényleges alapja az 
igazgatóság állításának, amely 
szerint a Rádióhatóság súlyos 
anyagi nehézségekkel küzd — ál-

S Ismeretlen tettesek a múlt 
hét egyik éjszakáján betörtek 
Cvi Szegál ügyvéd, a beér-sévai 
kerületi helyettes ügyész hivata­
lába. A betörés következtében 
nagy rendetlenség keletkezett. A 
rendőrség feltételezi, hogy a tét 
tét olyan elemek követték el, ci­
ki k el akarják tüntetni súlyos 
bűncselekményeik bizonyító 
anyagát.

# Áháron Abu-Chácéra mun­
kaügyi miniszter bizottságot ne­
vezett ki a bét-seáni munkanélkv 
liség problémájának megvizsgá­
lására. Jiszráel Gorálnyik mun­
kaügyi államtitkár közölte, hogy 
a bizottság két héten belül be­
nyújtja jelentését. Mint ismere­
tes, a miniszter maga is Bét Se­
in lakosa.

ti hatóságok előtt a községta­
nács elnökének üzelmeit. Ezt 
megelőzőleg az állami főellenőr 
levélben kérte a felmondások 
érvénytelenítését a körzeti ta­
nácselnök azonban válaszra sem 
méltatta.

% Cfáton az idény befejezté­
vel a város 12 szállodája közül 
csak kettő maradt nyitva és állí­
tólag ezeket is rövidesen bezár­
ják. Az intézkedés oka az. hogy 
az üzemanyag drágulása folytán 
a szállodák téli fűtése mintegy 
50 ezer sekelbe kerül, s a téli 
idegenforgalom nem fedezei ezt 
az összeget.

A gálili rendőrkerület váro­
saiban és falvaiban ,,Vakondok'

, fedőnév alatt nagyszabású akci 
I ót hajtotok végre, amelynek so- 

slosim leteltével holnap. \rán házkutatásokat is rendével:
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A HITACHDUT 
01ÉJ HUNGÁRIA

H OH NATAN JA
MA nor, 15-én vasárnap este 8 órakor a 
moadonban í8oham-u. 6.)

KÖZGYŰLÉST
tartunk, amelyen fontos ügyeket be­
szelünk meg-

Kérjük feltétlenül jelenten meg!
LÖWE ELIJA HU 

ügyv. elnök

hoh petach-tikva

November 34-én. kedden JAMIT! Eső. 
ben. speciális programra! — Nem fog 
megfeni járait-bar.. Még néhány jegy! 
Klem Lacinál: Petaeh T. MohUver u.
__ Tel. 912__755. Leichtner Eli. — Tel
Avirbas. az Aluf magvar espresezóban: 
Allen by tit 48. Csak vasárnap, kedd d.
e 11_12. hétfő, szerda: d. u. 4 30—
5.30' Készüljön! Decemberben. 3 nap: 
Éj iát Shárem. Éin-Gedi! Leichtner
Hí lüO.ik kirándulása, speciális prog­
ram! Rövidesen megnyílik, szerdai na­
pokon: d.u. 5 -7-ig: aa-tikvai H.O.H. 
moadonfa Leichtner Eli vezetésével. _ 
komoly színvonalas programmal, fi­
gyelje" hirdetéseinket!

ARANYKOR KLUB
Te! Artvé Kallscher u. 43. NáchiátBen 

»»min u. 32. befordulni.
Az Aranykor Klub 3 napos kirándu­

lást. rendez. November 30—December 1—2 
Eűat és Sárm el Setkbe.

2 éjszaka 3 csillagos szállodában, bo 
reggelivé!, és a csodás tengeralatti ak 
várium és a muzeum megtekintése.

Az ár: 1200 eekel.
Útvonal: Beér-Séva, Kibue Yotvátá,

tercsárda.
ÉJLAT: Pihenés és étkezés árnyas 

helyeken, Ellát és Sárm útvonalon ;s 
van píhenóhelv. Visszafelé Ein Gedl a 
Holt-tenger partján. Étterem van és pi­
henőhely. .

Idő lesz ftirüdésre is, már akinek ked 
re lesz. Onnan Jeruzsálem érintésével 
Tel Aviv,

J6 hangulatról gondoskodni fogunk!! 
Indulás november 30. reggel 7 órakor 
o Habima el61.

Vezetők: Frigyse Hilly és Eizikovlti 
Fülöp.

Feliratkozás: vasárnap, kedd és csü­
törtök du. 14.30—17.30 Frigyes Llllynél 

Telefon: 656754 a fenti Időkben

A TP -*V»VI
HETI MŰSORA

ALLENBY: A közlegény 
kalandjai

BEN JEHUDA: Montenegro 
CÁFON: Az élet megy tovább 
CINEMA 1: Megbolonditjuk a 

tanárokat és sikerül a vizs­
gánk

CINEMA 2: Moszkva nem hisz 
a könnyekben

DEKEL: A világ őrült története 
DOLFITEK: Tüz-szekerek 
ESZTER: Újra szerelmesek 

vagyunk
GÁT: Don Giovanni 
GORDON: Strosek 
HÓD: Minden gyanún felül 
LTMOR: Tarzan, az erdő királya 
MAXIM: A postás kétszer 

csenget
MOGRÁBI: Tűhegyen 
ORLT: Morand hadnasrv nere 
PÁRIZS: Csodálatos őrület 
PEER: A testőröm 
BERISCOP: A nők városa 
TÁCHÁF: Az első szerelem 
STUDIO: A francia tszt 

szerelme 
TÖBBLET: A szénbányász 

lánya
TEL AVTV: Az elveszett láda 

elrablói
TEL AVIV \rr"7T-T-yf• TCrmsák

igazgatóságot. Megdöbbentő az, 
hogy a csoport tagjai politikai ütják a dolgozok.
^vvwvwvx^yvyv-rvvwwvvvvvw,^^

Egy szépségkirálynő egyenlő 
húszezer tevével...

A londoni Albert Hall nevű teremben csütörtökön este 
Fiiin Leon 18 éves venezuelai lányt választották meg a 
világ szépségkirálynőjének. Az új szépségkirálynő, aki- 
nek haja gesztenyebarna, szeme barna, testmagassága pe- 
dig 178 cm, elejétől fogva a legesélyesebb jelöltek egyik 
volt. Általában véve, a latin-amerikai lányok az idén fre­
netikus sikert arattak. A szépségkirálynő elsői udvarhöl­
gye. az ugyancsak 18 éves Colombia! Johanna Gonzales 
lett, a második pedig Sandra Angela Cunningham (24) 
Jamaicából, aki egyben a legidősebb résztvevő is volt.

Európa szépségkirálynője, a 20 éves angliai Michele 
Donnell lett. Afrika szépségkirálynőjét a 23 éves zimbab- 
vei Juliette Nyatti személyében választották meg. légiit 
Ázsia szépségkirálynőjévé a japán Xáomi Kisit \ Riasz­
totta meg a zsűri.

A világ új szépségkirálynője 51 ezer dollárt kap kész­
pénzben, továbbá számos ajándékot, közöttük drága per- 
zsabnndát és egy évre szóló fellépési szerződést. Ennek 
befejeztével folytatja egyetemi tanulmányait a computer­
mérnöki szakon.

Néhány órával a rendezvény kezdete előtt, az ausztrá­
liai szépségkirálynő, a 18 éves Melissa Hannan eredeti ja­
vaslatot kapott Kátár olajhercegségböl: egy ottani pet­
róleum-fejedelem 20.000 tevét ígért neki. ha hajlandó fele­
ségül menni hozzá. Melissa édesapja, egy ismert színész 
Sidney városából, azt mondotta, először úgy hitte, hogy 
a sejk csak tréfálkozik. A szállodában azonban a legkomo­
lyabb formában megismételte ajánlatát. Melissa apja ^
saját szavai szerint — azt válaszolta neki. hogy nem ér- í 
deklik a tevék, ha viszont néhány olajkutat Ígért volna 
neki. az egészen más megvilágításba helyezte volna a dol­
got. Maga Melissa kijelentette, hogy a sejk „egészen jól 
néz ki”, de ő a jelen stádiumban még nem gondol házas­
ságra és szerencséjére apja sem érdeklődik a tevék iránt.
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e a
hétfőn barátai és tisztelői elza­
rándokolnak Mose Dóján sírjá­
hoz, Náhálál szövetkezeti falu­
ba. A sirkőavatás délután 3 óra­
kor lesz. Autóbuszok indulnak 
Tel Avivból, a Mann Auditorium 
előtti térségről déli 1 órakor.

Többszázezer sekel értékű kábí­
tószert, a hadsereg tuljadonát 
képező lőszert és más lopott tár­
gyakat találtak a négy napig 
tartó akció során.

«

@ A tel-avivi Járkon-rendőrke 
riilet detektivjei nagyszabású 

Zvulun Hammer közoktatás j nyomozást indítottak egy 1 /
éves fiatalember kézrekeritésé- 
re. akit azzal gyanúsítanak, 
hogy egy bűntársával több rab­
lásban és betörésben vett részt, 
többnyire bankokban és ékszer­
üzletekben.

@ A csodával határos módon 
mentették meg a napokban az ás 
dodi Astrom-gyár egyik munká­
sát, aki áram ülést kapott és el­
vesztette eszméletét. A Mágén 
Dávid Adom helyi fiókintézeté­
ben életr ekeit ették a szerencsét­
len munkást, akit később súlyos 
állapotban a rechoroti Káplán- 
kórházba szálliiottak.

® Simon Peresz. a Munkapárt 
kultúrotthonban központi városi elnöke azt a javaslatot tette 
könvvtárat építenek. A könyv- j Ámirám Nirnek. a televízió volt 
tár Simeon Zeév Levin, a város katonai tudósítójának, hogy le- 
egyik megalapítójának nevét fog gyen a párt szóvivője. Nir azt 
ja viselni. 1 válaszolta, hogy tanulmányozás

I tárgyává teszi a javaslatot és rö 
* Dr- Ernst Jicchák Neben-: vjd időn belül választ ad. 

zahl állami főellenőr a múlt hét j
vénén sürgős utasítást küldött a1 • A Revlon kozmetika}. rég
Lárhis körzeti tanács elnökének.: ásdodi. telepének igazgatósága 
amelynek értelmében az utóbbií feljelentést tett a rendőrségen, 
köteles visszavonni és érvényt e-j hogy egymillió sekel értékű. k:- 
levUeni a négy főtisztviselőnekj vitelre szánt készáru eltűnt •< 
küldött felmondást. Ez a négy . gyár területéről. A rendőrség 
főtisztviselő leleplezte a közpon nyomozást indított.

ügyi miniszter elhatározta, hogy 
í minden évben díjazza azt az is­
kolát. amelynek tanítói és nö­
vendékei a legmagasabb ered­
ményt érik el a közúti balesetek 
elleni harc terén.

<9 Csütörtökön este az áske- 
loni kórházban belehalt ■ sebeibe 

■Jiszráel A viza öl éves áskeloni, 
S / m son - n f gyedbeli lakos, aki sú­
lyosan megsebesült. amikor leng 
rótt negyedik emeleti lakásának 
erkélyéről. Arizó az utóbbi idő­
ben állítólag súlyos depresszió­
ban szenvedett.

® A hcrzliai városi tanács ha­
tározata értelmében a városi

1981. XI. 15 enni...

TANFOLYAM
Tanfolyamot rendeznek fiatal- 

asszonyok számára. Az egyik 
tantárgy: így főzzünk takaré­
kosan.

Két barátnő beszélget.
— Te már régen jársz a tan­

folyamra. Meg lehet enni, amit 
főztök ?

— Hogy meg lehet-e enni? Ez 
még nem volna baj. Meg

Nem engedték küllőidre Sókon!
Az izráeli biztonsági hatósá- földön; ezt azonban nem tartot- 

gok letiltották Sákáá söehemipol ta be.
gármester hollandiai útját. A biz Legutóbbi külföldi útján olyan 
tonsági hatóságok attól tarta- nyilatkozatokat tett. hogy az iz- 
nak. hogy Sákáá külföldi tartóz- j ráeli kormányzat célja a terüle-

Hüllő- és rovar-muzeum épül 
a Dizengoíi Centerben

kodását arra használja fék hogy 
hamis híreket terjesszen Izrael­
ről és úgy állítsa be, mint amely 
elnyomja a területek közéleti sze 
jnélyiségeit.

A katonai kormányzóság hatá­
rozata azon alapul, hogy a múlt­
ban Sákáá külföldi utazása előtt 
Ígéretet tett, hogy nem fog ha. 

kell I mis alapokon nyugvó IzráeVelle- 
nes propagandát terjeszteni kül-

teken működő közéleti személyi­
ségek elnyomása és megalázása.

Sákáának csütörtökön kellett 
volna Hollandiába érkeznie, otta­
ni politikái pártok meghívására.

A holland parlamentben egyes 
képviselők követelték a holland 
kormánytól, hogy kérjen magva 
rázatot Izraeltől, miért nem en­
gedte ki Sákáát.

A tel-avivi Dizengoff Center­
ben érdekes muzeum, illetve ál­
latkert létesítését tervezik, mely 
ben ritka hüllőket — kígyókat, 
békákat és pókokat mutatnak be-

Tel Aviv városrendezési bizott 
sága jóváhagyta a muzeum ter­
vét. melyet délafrikai befektetők 
kezdeményeznek. Hozzájuk csat­
lakozott dr. Berbard Horowitz 
állatorvos is.

A tervek szerint a múzeumot 
a Dizengoff Center épület alag­
sorában rendeznék be, 400 négy 
zetméteres területen, melyet két 
részre osztanak: az egyikben 
auditórium lesz, amelyben elő­
adások hangzanak el a múzeum­
ban bemutatott állatokról, fil­
mek kíséretében, a másik rész­
ben lesznek a terrénumok, me­
lyekben elhelyezésre kerülnek 
az állatok. Mintegy 150 fajta rit­
ka hüllő, és rovar kerül bemu­
tatásra, \

A tervezők szerint a nagy att­
rakció dél-amerikai óriásgyikok 
bemutatása lesz, melyek kő?” 
egyesek három méteres hosszú­
ságot is elérnek és ősállatokra 
emlékeztetnek. Ötven fajta kí­
gyó lesz a bemutatott állatok 
között, úgy afrikai óriáskígyó és 
dél-amerikai királykobra. Ez 
utóbbi jellegzetessége, hogy — 
más kígyókkal táplálkozik.

Krokodilok és alligátorok kü­
lön medencében kerülnek elhe­
lyezésre. További érdekesség 
lesz madagaszkári mérges béka. 
valamint félelmetes óriásbéka. A 
bemutatott állatok között lesz a 
15 centiméteres ..fekete özvegy 
nevű óriáspók, valamint más kü­
lönleges rovarok.

A vállalkozók azt hangoztat­
ják, hogy a belépődíj mozijegy 
árának fele lesz. hogy mindenki 
számára elérhető legyen ez a lat
ványosság.
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ESEMÉNYEK- EMBERE K

NEM JÁR SEMMI
Irta: RÖSSEL MOKDECHAJ

... ... >r gondolok arra. hogy 
,-en hálátlan és igazságtalan 

sors egyes emberekkel szem- 
.. akik többet tettek — közös- 

ügyekben — sok agyondi- 
.-•:kánnál. de nevük örökke; 

ismeretlen marad. Ezek az isme- 
lotlen emberek csinálják valójá­
ig.. s történelmet, de ők nem 

n;;k erről, nem tartanak 
• köszönetre, vagy kitünte 

tesekre.
A7 1948-as esztendő sorsdön­

tő volt a romániai cionista moz­
galom és tagjai szempontjából.

A Zsidó Demokrata Bizottság 
ismert jewszekciós alaku- 

' nem csak szolga-módon szol- 
gA-,i ki a rezsimet. de hogy indo- 

- tegye létezését, hamis in- 
'irmációkat szolgáltatott a zsí­
rt -Amegek hangulatával kap- 
=olatban. Az úgynevezett „alij- 

■ • drang" nem ismert határt,
? v akadt zsidó, aki ne akart 
volna kivándorolni. A Zs. D. B. 
zy állította be ezt a menekülési 

Art, mint a cionista mozgalom 
gynökeinek aláásási munkáját. 

Pirivel gyengíteni kívánják a 
-íc-igp népidemokratikus rezsi-

\z ahdda-láz gyengítésére el- 
ózták éket verni a cionista :

■ heron belül. Kampányt indi- \ 
a revizionista mozgalom 

élésére a többi cionis- 
•- ránt segítségével. Tömeggyü- 
'-lseken, amelyeken az ugyneve- 

szocialista-cionista"’ pártok 
. - szónokoltak, ..leleplez-

a ..fasiszta cionistákat’’, kö
• , mozgalmuk feloszlatását.

-"'■dekes. hogy ez azokban a 
cárokban történt, amikor a Szov 
-P- -iió haladó erőknek minősi- 
[pfte a Palesztinában harcoló 
-'”EL-t és LECHI-t. mert azok 

a Iái harcot vívtak a manda-
• :s hatalom ellen.

Ma, is szégyenkezve gondolok 
arra hogy nem akadt a 

• ák között ember, aki fel- 
/ ■ olna ezeken a gyűléseken

- -'fgnondta volna: emberek.
csináltok ? Nem látjátok, 

r -■ szégyenletes kelepcébe csal
- - benneteket ? Ma általatok 

sz - - i-tík meg a revizionista
-zetet. holnap rajtatok a

rög'-hoz való ragaszkodásomért 
Auschwitz formájában. Nekünk 
nincs itt maradásunk, mert ez 
temetője a zsidó népnek ... En­
gem Auschwitz tett fanatikus 
cionistává.

Ezután Rosenthalt kizárták a 
Zs. D. B.-ból és megindultak el­
lene a vegzaturák. Beidézték a 
securitatéra, órákon keresztül ki 
hallgatták, de ő ott sem mondott 
mást.

Amikor feloszlatták az összes 
cionista szervezeteket — egy 
párthatározat következtében —, 
Rosenthal memorandumot nyúj­
tott be dr. Groza Péter minisz­
terelnökhöz, amelyben ismertet­
te a cionizmus törekvéseit és tá­
madta az igazságtalan feloszla- 
tási utasítást.

Megint meghurcolták az állam 
védelmi közegek és dr. Elekes 
kapitány, egy egyébként derék 
zsidó ember, aki később maga. is 
megszökött, megkérdezte tőle: 
Mire való ez a harc, úgyis alul­
marad.

SZÉKELY SÁNDOR (Alexander Bár-Jehuda) :

JÓ BORNAK NEM KELL CÉGÉR

Rosenthal erre személyesen 
elvitte a kapitánynak Patai 36- 
7sef .Herzl” cimü könyvét, hadd 
ismerje meg, ki ellen harcol a 
Zs. D. B.

Mindezeket tehát naivitásnak 
minősíteni, de ez az igazi hátsó 
gondolatok nélküli cionizmus, a- 
melv előtt meg kell hajolni.

Rosenthalnak sikerült kihozni 
magával alijjája idején a ..De­
mokrata Zsidó Népközösség Bi- 
har-megvei és nagyváradi végre­
hajtóbizottsága" 1948. szeptem­
ber 22-én megtartott ülésének a

jegyzőkönyvét. Ebben érdekes 
dolgokat Írnak. Kizárják a Zs. D- 
B.-ból Rosenthal Lajost, Breiner 
Bélát. Geller Ferencet, Fischer 
Strult, Grünfeld Sándort és má­
sokat. Az érdekes nem a kizárás 
ténye, hanem a kizárás okainak 
dagályos ismertetése.

„ .. . Nacionalista provok álás 
eszméjétől vezettetve, ködös és a 
valóságot letagadó felszólalásá­
val megzavarta a közgyűlés me- 
inetét, át óhajtván változtatni 
ezen eseményt egy sovány, náció 
nalista provokációra, maga köré 
tömörítve a zsidóság könnyen be­
folyásolható. politikailag tájéko­
zatlan rétegeit.”

Még az is benne van a három 
gépelt oldalas jegyzőkönyvben, 
hogy „ ... az ilyen magatartás 
nem összeegyeztethető a dolgozó 
zsidóság erkölcseivel ’. Tudni 
kell, hogy a kizárok lateinerek, 
vagy kereskedők voltak, mig a 
kizártak munkásemberek, lakato 
sok, suszterek, stb.

A Rosenthalhoz hasonló zsidók 
azt mondják. ..nem csináltunk 
semmit, de képtelenek voltunk 
hallgatni'.

Az országba érkezve nem kér 
tek és nem kaptak semmit. Elő­
vették a kaptafát és kalapálni 
kezdtek. Mégis boldogok, hogy 
itt lehetnek. A Gondviselés nagy- 
ajándékának tekintik, hogy meg 
érhették a. zsidó államiságot, 
hogy emelt fővel járhatnak, kel­
hetnek.

Ezek a ..őzén Izrael", a meg­
álmodott Tzráel példamutatásra 
alkalmas alakjai.

Le a kalappal előttük.

Izráel statisztikai évkönyvé-1 

bői. mely nemrég látott napvilá-i 
got, sok érdekes dolgot tanul­
hat az, aki szereti a kuriózumo­
kat. Statisztikusaink, bizonyára 
sok van belőlük, mert annyi min 
denről tudnak, ami szemünkben 
semmilyen fontossággal nem 
bír, azt is tudják, hogy hány fa 
van az országban és a tizenkét 
éves gyerekek közül hány tanul, 
milyen iskolákban, milyen ered­
ménnyel és hány marad ki év­
közben. hogy pásztorkodjék. A 
közönség persze érdekesebb ol­
vasmányokhoz van szokva és 
idejét nem azzal tölti, hogy 
az évkönyvet böngéssze, hanem 
hogy egy jó, izgalmas detektív 
történet vonja el figyelmét a 
napnapi gondoktól. Mégis, egy 
adat hallatán az egész ország 
felhördült: Az elmúlt esztendő 
folyamán kilencezer zsidó aiijjá- 
zott, ezzel szemben húszezer je- 
ridázott.

Nem elég, hogy az arabjaink 
születési szaporulata több mint 
kétszerese a mienknek és hogy 
ötven év alatt elérik — ha az 
alijja és jerida még az ..egy gye 
rek — három gyerek” arány így 
folytatódik — a zsidók számát 
de még a 2:1 arányú jerida is 

I fogyasztja létszámunkat- Annyi 
minden lényegtelen dolog kivizs 

igálására neveznek ki parlamen­
táris bizottságokat, talán nem 
ártana, ha ezt a kérdést, az alij­
ja vészes csökkenésének kérdé­
sét is feldolgozná egy páratlan 
és szakértő bizottság, hogy ne 
csak beszéljünk és sopánkod- 
iunk. de hogv tegyünk is vala­
mit a helyzet megváltoztatásá­
ért.

A sliáchok sokat beszéltek az! 
országunk vonzerejéről. De marj 
Dr. Herzl megmondta, hogy az 
alijjának és általában az emig­
rációnak a legfőbb indítéka az 
antiszemitizmus, mely ha kibir- 
hatatlanná válik, úgy megindít­
ja a zsidó tömegeket. Ám erre 
nem lehet és nem szabad építe­
nünk. Biztos, hogy nem szép, ha 
ezt olyan ember mondja, akit] 
nem az ország szeretete hozott j 
(de az tart itt!). De nem ez a 
lényeg. Manapság szinte sehol 
nincsen jelentős antiszemitiz­
mus. Igaz. hogy időnként bom­
bákat dobálnak zsinagógákra 
Európában, de ez nem minden­
napos jelenség. Pár hét vagy 
pár hónap alatt a dolog elfelej­
tődik és az alijjára való hatása 
nullával egyenlő. Emlékszem, 
hogv a harmincas években bőm 
bát dobtak a Dohány utcai nagy 
templomba. Vagy tiz halálos ál­
dozat volt, de nem hiszem, hogy 
ezért valaki is alijjázott volna. 
Sokkal nagyobb megrázkódtatá­
sok sem viszik az emberi arra, 
hogy otthagyja az országot, 
melynek nyelvét beszéli, mely­
nek kultúráját élvezi, ahol már 
elhelyezkedett és jól keres. A 
cionista történelemben szerzett 
gyér tudásom is elég ahhoz, 
hogy tudjam, nagy pogromokra 
volt szükség és náci barbársá­
gokhoz vagy súlyos zsidó-törvé­
nyekhez. hogy a galuti zsidók 
alijja-kedve felébredjen és hogy 
utisarut kössenek talpukra.

Ahol a rendőrség feladata ma­
gaslatán áll és a bűnözött, a 
ténylegesek és a potenciálisak, 
félnek a rendőröktől. Ahol a bi- 
rók nem évekig húznak egy 
pert, hanem csak hónapikig; a- 
hol tiszták az utcák, mert az ut­
caseprők megdolgoznak magaa 
bérükért és ahol szigorúan meg­
büntetik a szemetelőt. Ahol a 
vendéglők, üzletek, szórakozóhe 
lyek nem csapják be a turistá­
kat, mert félnek, hogy elveszí­
tik engedélyüket. Ahol nem do­
bálják meg kővel, ha szombaton 
autóval utazik, de nem zsidóz- 
zák le, ha pájeszt növeszt. Ahol 
nem azért van szabad verseny, 
hogy egyik boltos vagy iparos 
többet kérjen, mint a másik, ba 
nem fordítva, azon versenyez­
nek, hogy ki adjon olcsóbban. 
Ahol bérelhet lakást és nem kell 
évekig kínlódnia, mig kifizeti a 
jelzálogkölcsönét. Ahol minél 
nehezebben dolgozik valaki, an­
nál nagyobb a becsülete és hol 
a léhűtőt megvetés és nem meg­
becsülés illeti. Ahol udvariasan 
beszélnek egymással az emberek 
és nem ordítnak okkal ok nél­
kül. csak azért, mert a tanítók 
elfelejtik, a sok sztrájktól, ne­
velni a gyerekeket. Ahol méter 
a méter és kiló a kiló és látat­
lanul. de van ellenőr! Ahol a 
hivatal az ügyfeleket szolgálja 
jól, pontosan, gyorsan, sőt szív­
vel, mert zsidó testvérét szol­
gálja ki.

ANTISZEMITIZMUS AMERIKÁBAN

:rv hogy senki sem mondta 
tr.--g a véleményét. Nem is fon- 

hogy meggyőződésből -e,
- e’hitték, hogy a revizionis- 

fasiszták, vagy pedig féle­
lem hői. kényelemből.

Amikor mi, a vezetők hallgat-
• < akadtak ismeretlen, kis 

emsták, akiknek a létéről sem
ink, akik feljajdultak. Még- 

pec g hangosan.
.óttem fekszik Rosenthal Eli 

■ Nagyváradról 1950-ben alij
• cipöfelsörészkészitő levele 

- - nehány okmánya, amely arról
-- skodik. hogy- éppen a ..kis 

cionisták” voltak azok, akik 
nem törődve a veszélyekkel, meg 

igatták a vészharangot.
Ez a ma nyolcvanon felüli em-, 

Her felállt a Zs. D. B. által össze­
hívott gyűlésen és bátor, de mé­
nen emberi és zsidó vallomást

Jákov Káruz, a Jediot Áehro- 
notban az amerikai antiszemitiz­
mussal foglalkozik abból az al­
kalomból. hogy- az AWACS-ügy- 
lettel kapcsolatban az antisze 
mitizmus felobbanásának jelei 
mutatkoznak, amennyiben sze­
nátorok leveleket kaptak válasz­
tóiktól. akik azt hangoztatták, 
hogy az amerikai zsidók túl 
nagy nyomást gyakoroltak a kor 
mányzatra ebben a tárgyban és 
a zsidó-gyűlölet fokozódása var­
ható. ha az AWACS-ügylet nem 
kerül jóváhagyásra.

— Zsidó testvéreim! Ne ba-11- 
"■-satok senkire, aki a cionizmus 

en és az alijja ellen beszél.
' Kit egy- munkásom — folytatta 
Rosenthal — aki 1936-ban ki­
men- Palesztinába és 1938-ban 
levelében hívott, menjek én is 
ki A következőket válaszoltam 
neki:

— ... könnyű neked, egész va 
gyónódat egy gyufásdobozba tét 
ted ne és mentél. Nekem vagyo­
non) van, engem köt a rög. Hát 
kaptam is ellenszolgáltatást a

A cikkíró egy 1979-ben megje­
lent könyv adataira hivatkozik, 
mely szerint az amerikai antisze­
mitizmus a 30-as években és a 
40-es évek elején volt a legerő­
sebb, a 40-es évek második felé­
től azonban — a második világ­
háború nyomában — csökkenés 
jelét mutatja, habár mind a mai 
napig számos amerikai van, aki 
a zsidókat erkölcstelen, tisztes­
ségtelen. agresszív és tolakodó 
embereknek tartja. Az amerikai­
ak mintegy egvharmad része 
van ezen a véleményen, további | 
harmadrész mérsékeltebb állás­
pontot foglal el. és csak egyhar- 
mad rész veti el teljesen ezeket 
az előítéleteket. Az amerikai a.nti 
szemitizmus főleg az alacsonyabb 
társadalmi-gazdasági rétegek kö­
zött van elterjedve, azaz azok kö 
zött, akik viszonylag alacsony ne 
velésben részesültek, míg a mű­
veltebb középosztály soraiban 
enyhébb a zsidógyűlölet.

Megjegyzi azt is az említett 
könyv, hogy a fiatalabb korosz­
tály kevésbé hajlamos az anti­
szemitizmusra. feltételezhetően 
azért, mert magasabb fokú neve­
lésben részesült.

Külön fejezet a négerek zsidó- 
gyűlölete, amely részben kapcso­

latban áll a fehérek iránti álta 
lános gyűlölettel, részben viszont 
annak következménye, hogy 
számos nagyvárosban a négerek 
zsidók bérházaiban laknak, zsi­
dók alkalmazásában állnak és 
zsidóktól vásárolnak. A zsidókról 
alkotott ellenséges felfogás tehát 
sokban annak - következménye, 
hogy zsidók a háziurak, a munka 
adók és a hitelezők.

Ami a zsidógyűlölet gyakorlati 
kifejezésre juttatását illeti, ez­
zel kapcsolatban a helyzet bizta­
tóbb, mert csak kevés amerikai 
hajlik arra, hogy diszkriminálja 
a zsidókat társadalmi téren, te-

közömbös az olyan kongresszusi 
jelöltek iránt, akik nyíltan anti­
szemiták.

Egy amerikai társadalomkuta­
tó szerint három fejlemény vált­
hat ki antiszemita hullámot:

1. Súlyos gazdasági válság, a 
mely már a múltban is hasonló 
megnyilvánuláshoz vezetett;

Közelkeleti konfliktus ki­
robbanása. melynek nyomában az 
Egyesült Államok. Izráel támo­
gassa érdekében, háborúba sod­
ródik: vagy esetleg kőolaj-em­
bargó alá kerül;

3. Zsidó elnökjelölt — mert 
az amerikai történelem behizo- 
nvitotta. hogy a politikai pártok 
nem riadnak vissza előítéletek ki 
használásától, ha az érdekeiket 
szolgálja. Ilyen esetben az ellen­
párt nem tétovázna, hogy anti­
szemita eszközökkel akadályoz­
za meg a zsidó jelölt győzelmét.

kintve, hogy az amerikai társa­
dalomban jelenleg sokkal kisebb 
a hajlandóság kisebbségek iránti 
diszkriminálásra, de ugyanakkor 
számos amerikai nem nézi jó 
szemmel a vegyesházasságo’
(más kérdés persze, hogyan lát­
ják ezt a zsidók), és az ameri­
kai választók egyharmad része
fyryyYvyvvvyvwvvv\ftwwvvvvvywvvvv|oeoecvvvvvvv>eoeooooeewvvvvirvY)finoonno<v^

Ilyen nagy megrázkódtatások 
nincsenek manapság és ilyenek­
ért vagv ezekhez hasonlókért 
nent szabad fohászkodnunk sem. 
még ha az a jó szándékunk is. 
hogy ezek alijjához vezessék 
makacs testvéreinket. Ugyanis 
sohse lehet tudni, hogy egy an­
tiszemita hullám, mely gazdasá­
gi megszorításokkal kezdődik — 
miként végződik. És Hitler óta 
más értelme van a pogromok­
nak is'mint volt a ..régi jó cári 
időkben”, amikor százak vagy 
lesfeliehh egv-két ezer ember 
esett áldozatul a csőcselék dü­
hének.

Az illetékeseknek és ígv első­
sorban a Szochnutnak nem sza­
bad többé az antiszemitizmusra 
számítani. Mégis, bármilyen ne­
héz a dolog, az ország, Izrael 
vonzerejét kell fokozni ahhoz, 
hogy kedve legyen a békességben 
élő zsidóembernek felkelni helyé 
ről és alijjázni a bizonytalanba. 
Persze anyagi bizonytalanságra 
gondoltam.

MOZART ★ JOSEPH LOSEY

„DON GIOVANNI”
GÄT-mo-, -JEL AVIV, z 

Szombaton este csak 8.30 órakor 
I Hétköznapokba 5.00 — 8.30
I a filmet Dolby stereo módszerrel vetítik. sÁAWAAACCCC^^>*XA*AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA*WlAAAAA*AA*

Mindannyian tudjuk, hogy mi 
az, ami egy zsidó embert, főleg 
fiatalokat ide csábíthat. Nem 
szabadszerelem, meztelen nap­
pali napozás és éjszakai fürdés 
az éji áti tengerben. Ezt még 
száz helyen megkaphatja a tu­
rista. Nem kaszinó Tel-Avivban 
vagy Cesariában. Ebben sem le­
hetünk versenytársai más, ná­
lunk ezerszer jobb és kivánato- 
sa.bb földközitengeri kaszinók- 
nóknak. Általában semmi olyan­
nal nem lehet csábítni bevándor­
lókat, amelyhez valami techni­
kai segéderő szükséges. Sem lif­
tek, sem mozgólépcsők, sem 
automata Szupermarketek, sem 
öntözőkocsik, sem tetőkön fel­
szerelt helikopter állomások 
nem vonzanak az európai és 
amerikai ólé jelöltnek.

Mit szeretne? Azt, amit m? Is 
ami, sajnos hiányzik és egyelő­
re kilátástalan, az, hogy legyen. 
Az vonzaná, ha lenne egy ország, 
ahol kevesebb a tolvaj és a be­
törő, mint az országban, ahol él.

Szóval egy olyan társadalmat 
kell kinevelni neveléssel, jó 
példával, és a törvény teljes szi­
gorával, ha kell. hogy az idelá­
togató zsidó irigykedve nézzen 
azokra, akik a Szentföldön él­
nek. Mert. véleményem szerint, 
az a szent föld, ahol emberek az 
emberek.

'Akkor majd lesz alijja. Nem 
menekülők alijjája. hanem cio­
nistáké. Mert az az igazi cio­
nista. aki vágyik Cion után.

Es akkor persze megszűnik a 
ierida. mert a sok külföldet meg 
járt izraeli turista el fogja hí- 
resztelni itthon barátai közt, 
hogy igaz a közmondás, misze­
rint ..mindenütt jó. de legjobb 
itthon!”

Alijja né’kül nem tud meg­
lenni a kis Izrael: És mivel élni 
akarunk, a kormánynak, ennek 
vagy másnak, valamit kellene 
tennie, de sürgősen, hogy ..Em­
beribb Élettel!” jelszóval fórra - 
dalmosítsa kóros közéletünket. 
És akkor kiderül, hogy nem kell 
Szochnut, nem kell propaganda, 
mert jó bornak nem kell cé­
gér!

HABIMA
Tel-Aviv, november 15, vasárnap

AZ ANARCHISTA 
A kisteremben 
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A szovjet kémtengeralattjáró ügyének következményei
Moszkva stockholmi nagykövet hasadásos anyag”, mondta az kait’, amelyen át lehet

ségén tervszerűen folyt le az októ 
béri forradalom 64. évfordulója 
alkalmából rendezett fogadás. A 
jól behütött eredeti orosz vodka 
és az orosz ételkülönlegességek 
sem hiányoztak. Hiányoztak vi­
szont a svéd meghívottak. Igaz, 
hogy Michail Jakovlev nagykö­
vet ábrázata sem volt éppen ün 
népi.

Könnyen érthető, hiszen alig 
két órával azelőtt jelent meg a 
televízióban Thorbjörn Felldin 
svéd miniszterelnök, hogy beje­
lentse polgártársainak hivatalo­
san : orosz kém-tengeralattjáró 
feneklett meg a svéd partokon 
október 27-én.

Az orosz tengeralattjáró egy 
olyan körzetben futott zátonyra, 
amely teljesen zárt katonai terü­
let, szigorú titoktartás övezi és a 
hivatalos svéd katonai aktákban 
„Karlskrona” fedőnéven szerepel 
A miniszterelnök látható megeről 
tetőssel igyekezett a tévé-adásban 
megőrizni a politikustól megkí­
vánt hidegvért, de ez nem sike­
rült. Látható izgalommal közöl­
te: nem kétséges, hogy a tenger 
alatt járó parancsnokát, Pjotr 
Guscsint kémfeladattal küldték a 
svéd partok közelébe. A minisz­
terelnök hangja azonban elfúl-

intézet igazgatója, — csakhogy 
a plutóniummal működő atomfe­
jes rakéták köpenyeként hasz­
nálják”. A svédek gyanúja ak­
kor vált bizonyossággá, amikor a 
szovjet tengeralattjáró kapitánya 
formálisan tiltakozott ugyan a 
hajó átvizsgálása ellen, de eltűr­
te mindaddig, amig nem volt szó 
a torpedókilövő csövekről. Ezek 
megvizsgálása ellen hevesen ki­
kelt, annál is inkább, mert eddig 
csak szovjet atomrakétákról be­
széltek tengeralattjárókkal kap­
csolatban, atomfejes torpedókról 
nem tudott senki

Az is bebizonyosodott, hogy a 
tengéralatjáró kém-küldetést tel­
jesített. Jakovlev nagykövet 
megszokott diplomáciai zsargon­
ban tiltakozott a vád ellen a svéd 
miniszterelnök televíziós nyilat­
kozata után és azt állította, hogy 
egyedi esetről van szó, amely 
navigációs hiba következménye. 
A svédek azonban gúnyos mo­
sollyal fogadták ezt a bejelentést, 
mert a vizsgálat során kiderült, 
hogy a tengeralattjáró összes mű­
szerei tökéletesen működnek. El­
lenkezőleg: a svéd tengeralatjáró 
kapitányok egységesen kifejezték 
messzemenő szakmai eüsmerésü-

Eltéritő műveletként két héttel 
ezelőtt a svédek kiszivárogtattak 
egy másik kísérletet, amelyet 
■enki sem zavart. A szovjetek 
tudták, hogy nem érdemes odafá- 
radniok. Az igazinak a helyéről 
és időpontjáról azonban csupán 
néhány igen magasrangu svéd 
tiszt tudott.

A szovjet kémet hazaengedtek. 
A svéd hatóságok most azt a 
svéd kémet szeretnék megtalálni, 
aki elárulta az oroszoknak a tor­
pedó kikísérletezésének a helyét

rek, a norvég közgazdászok is a 
gazdaságból fakadó betegségek­
re specializálódtak. Norvégiának
csak 4 millió lakosa van, és jó­
létük már szinte kóros. Az egy 
lakosra eső' bruttó nemzeti ter­
mék 13500 dollár, a legmagasab­
bak közé tartozik a világon. A 
norvég olaj- es földgazmezők 
évente tízszer annyi üzemanya­
got adnak, mint amennyit az or­
szág felhasznál. És azt mond­
ják. a készletek legalább 100 
évre elegendőek.

A hajdan szegény ország rég 
elfelejtette a létért vivott ke­
mény küzdelem hosszú évszáza-

lereinoK nangia azonoan eiiui-r . , , _.
ladt, amikor bejelentette, hogy a két ** ^«3. teneer-

atomfegyverektengeralattjárón 
vannak.

A miniszterelnök felháborodása 
érthető, mert ő maga az atom­
energia felhasználását is ellenzi 
és egy erre vonatkozó mozgalom 
nak a vezetője. Ezért érthetően 
kijött a sodrából, amikor a szom 
szédos hatalom Svédország felség 
vizeibe hatolt be atomfegyverek 
kel.

Az esemény természetesen 
nemcsak a svédek számára jelen 
tett megdöbbenést. Elsősorban a 
Szovjetunió döbbent meg. Az 
atomfegyverekkel felszerelt ten­
geralattjáró zátonyra futása a 
svéd vizeken porrá zúzza a szov 
jetek jelszavainak az értékét, 
amelyek a szabad tengerekről és 
a felségvizek sérthetetlenségéről 
szólnak. Kiderült, hogy mi az 
igazság a Szovjetunió politikájá­
ból a nyugati országokkal szem 
ben, mennyire érdemelnek hitelt 
Leonid Brezsnyev megnyugtató 
nyilatkozatai. Sem a svéd, sem 
más nyugat-európai kormányok 
nem vehetik komolyan ezentúl a 
szovjet főtitkárnak azt a sokat 
hangoztatott tervét, hogy Észak- 
Európát változtassák atommen­
tes zónává, jelentős szovjet terü­
letek bevonásával.

A tervet Svédország és a NA- 
TO-államokkal szomszédos Norvé 
gia sem utasította vissza határo­
zottan, mert azt a látszatot kel­
tették volna, hogy ellenzik az 
atommentes zónák létesítését 
Ezek után azonban minden vilá­
gossá vált.

A svéd kormány erélyesen tilta 
kozott, a svéd titkosszolgálat pe­
dig diadalmaskodott, mert eddig 
nem hitték el ügynökeiknek azt 
a jelentését, hogy' az U—137 
es tipusu szovjet tengeralattjáró 
atomfegyvereket hordoz. A 
Whisky” fedőnevű tengeralattjá 

rók a második világháborúban 
épültek, ezek átlakitásából állitot 
ták elő az U—137-es típust. Min­
denki, a svédeket kivéve, biztos 
volt abban, hogy csak konvenció 
nális fegyverekkel szerelték fel 
ezeket a tengeralattjárókat

A svédek a világ egyik legjobb 
kutatóintézetével rendelkeznek 
ezen a téren és ennek a munka­
társai az U—137-es tengeralatt­
járó torpedó kilövő csöveiben 
mérték a 238-as uránium kisu­
gárzását. ..Ez macában véve nem

nehezen manőverezhető tenger- 
alattjárórját rendkívül ügyesen 
vezette keresztül az aknamezők 
között és a veszélyes partmenti 
vizeken. Az ,,Északi-tengeri ha­
józási kézikönyv”, amely minden 
hajóskapitány rendelkezésére áll, 
Svédországnak ezt a tengerparti 
vidékét hajózhatatlannak minősí 
ti olyan tengerészkapitány szá­
mára. aki nem ismeri pontosan 
ezt a helyet. A kikötők kizárólag 
révkalauzok segítségével közelít­
hetők meg. Ebből következik, 
hogyha Guscsin kapitánynak még 
is sikerült megközelítenie a svéd 
partokat, akkor ő már járt ezen 
a helyen.

Minden jel arra mutat, hogy 
amikor a szovjet kapitány kiadta 
az utasítást az alámerülésre, a 
„Libák öblében”, már teljesítette 
kémfeladatát és tudta, hogy ez az 
egyetlen szakasz, amelyet kato­
nailag nem ellenőriznek, s hogy 
erre elmenekülhet. Csak balsze­
rencséjének köszönheti, hogy ho­
mokzátonyra tévedt.

A svédek elég sokáig titkolták, 
hogy mit akart pontosan kikém­
lelni tengeralattjárójával a tehet 
séges szovjet kapitány. A válasz 
ugyanis olyan kinos volt, hogy 
kilenc napig haboztak, mielőtt 
közzétették.

és időpontját. Mert ez a kém ^ a, gazdagok betegségei 
olyan a SzamUkm, m,nt egy : ! keUemetIenek.
meretlen helyen ketyegő időzi et j ^ norvégek _ a britekhez ha 
bomba.

I NEW-YORKI egyveleg
Petrodollar Izraelbe

Mint ismeretes az amerikai kongresszus döntése alap­
ján Szandi Arábia megkapja az AWACS-gépeket és más 
korszerű haditermékeket, melyek vételara nyolc es fel 
milliárd dollárt tesz ki. A világpolitika iróniája viszont, 
hogy ennek az összegnek egy része Izraelbe fog kerulm. 
Ugyanis az F—15 tipusu hadirepülőgépnek egyes 
elektronikus berendezését Izraelben gyártják.

Vigyázat: Harapós new-yorkiak!
Harapások, melyekkel feldúlt állapotú new-yorkiak 

izgalmukban ellenfelüket részesítették, annyira -elhara­
póztak”. hogy azokra kénytelen volt az ország legnagyo 
városának egészségügyi hatósága is felfigyelni. Reinhold 
Ferrer egészségügyi főtanácsos szerint a new-yorkiak 
egyre növekvő harapás*, „láza” komoly egészségügyi prob- 
léniát okoz. Ferrer szerint a nagy nyilvánosságot sürgősen 
fel kell világosítani az emberi harapás veszélyeiről, mivel 
az abból következő sérülések infekciós betekségekhez és 
néhány egészen súlyos esetben emberi testrész amputálá­
sához is vezethet. A most kiadott .jelentés szerint a múlt 
évben 973 new-yorki harapott bele embertársába — 27 
százalékkal több mint egy évvel ezelőtt. A baj az — 
panaszkodik Ferrer — hogy a harapós polgárokat nem 
lehet úgy pórázon vezetni mint a kutyákat. Ugyanis 
new-yorki kutyatulajdonosok nyilvános helyeken kötelesek 
négylábú jószágaikat pórázon vezetni. A múlt evben 
15.814 new-yorklt harapott meg kutya, A harapós kutyá­
kat a második helyen — nagy elmaradással bár — a ha­
rapós new-yorkiak követik.

Azon a napon, mikor a szovjet 
tengeralattjáró érkezett, vagyis 
október 27-én, a svéd tengerészet 
szakértői a katonailag védett kör­
zetben uj tengeralattjárókat el­
hárító fegyvert kísérleteztek ki. 
Egy torpedóról van szó, amelyet 
helikopterből lőnek ki és önműkö 
dően megkeresi a víz alatt a cél­
pontot. A svédek több helikoptert 
és tengeralattjárót használtak fel 
a kísérlethez. Köztük egy ...U— 
137 tipusu szovjet tengeralatt­
járót!

A svéd hatóságok most igye­
keznek kideríteni, hogy a kísér­
letek során miért nem kapcsolták 
be a szakemberek a hidrofonikus 
felderítő berendezéseket, amelyek 
jelezték volna az idegen hajó kö­
zeledését. A kérdésekre egyelőre 
csak fejcsóvál ássál válaszolnak 
az illetékesek. Valójában azonban 
ennél sokkal többről van szó. Az 
igazi nagy kérdés: honnan tud­
ták a szovjetek olyan hosszú ide­
je, hogy mikor kerül sor az atom 
elhárító svéd torpedók kikísérle- 

.. .... tevésére. honnan ismerik a terü- 
1981. XI. 15 let elzáró berendezésének a „lyu-

Kiváló norvég és külföldi gyár 
iparosok, közgazdászok, tudósok 
egy csoportja az év végére je­
lentést készít arról, hogyan kel­
lene felhasználni a norvég kőola­
jat és megoldani a Norvégia gaz­
daságából eredő problémákat. A 
javaslatok: korlátozni a kor­
mányhiteleket és szubvenciókat, 
amelyek a hanyatló iparágakat 
megmentik a csődtől. Idén a költ­
ségvetési kiadások 15 százalékát 
fordítják erre a célra. 1973—80- 
ban 14 milliárd dollárt tett ki a 
szubvenciók összege.

Lényegében szakítani kell a hét 
venes évek elejének politikájával. 
Norvégia a teljes foglalkoztatás 
és a magas színvonal érdekében 
bevetette akkori és jövendő ola j­
bevételeit. A norvég politikusok 
ugv vélték, az olaj segítségével 
megvédhetik a lakosságot a világ 
gazdaság nehézségeitől.

Csakhogy ezzel a könnyebbik 
megoldást választották és letér­
tek arról az ntról, amelyet Nor- 
vétria eredetileg kijelölt magá­
nak.

A hanyatló iparágak és a fog­
lalkoztatás szubvencionálása 
csak rontotta a hagyományos 
iparágak helyzetét. Jelenleg a 
norvég termékeket egyre nehe­
zebb eladni külföldön. de belföl­
dön is, mivel drágábbak a kül­
földi gyártmányoknál.

A norvégoknak bele kell nyu­
godniuk, hogy nagy esélyük a 
nyersanyag, a nyersolaj és föld 
gáz, a vízierőművek energiája. 
Az óla ibevételeket nem a hanvat 
ló feldolgozóipar szubvencioná­
lására kell fordítani, hanem köz 
oktatási beruházásokra, és egres 
védett gazdasági területekre, 
ilven a halászat és a mezőgazda­
ság, amely a falusi lakosság 

kezd a munkanélküliek száma. többségének egyetlen jövedelem- 
(tavaly csupán 22000-en voltak). I fórra sa.

re jutottak, hogy a korábban jól 
bevált politika az olajmezők fel- 
fedzése után már nem válik be. 
Amint növekedett az olajkiter- 
melcs, a külföldi valuta beáram­
lása és az adóbevétel, szakítani 
kellett a régimódi deflációs esz­
közökkel, s 1979 végén fel kel­
lett számolni az árak és bérek be­
fagyasztását.

Azóta is forrongásban van a 
gazdaság. A munkavállalók 
sztrájkokkal követelnek további 
béremeléseket, az egalitárius haj 
lamu politikusok pedig növelik a 
közkiadásokat, hogy fenntarthas 
sák a magas foglalkoztatási szín­
vonalat. A gyorsan növekvő ter­
melési költségek és a stagnáló 
munkatermelékenység miatt a 
hagyományos norvég iparágak 
elvesztették versenyképességü­
ket, az infláció tavaly 10.9 szá­
zalékos lett és az idén a 12 szá­
zalékot is elérheti.

A bérek tavaly az áraknál 
gyorsabban növekedtek. Az idén 
az átlagbér valószínűleg további 
11 százalékkal növekszik. A kor­
mány úgy próbálja csökkenteni 
a keresetek növekedésének üte­
mét, hogy a munkásoknak még 
egy ötödik heti fizetett szabad­
ságot ad. és emeli a minimális 
nyugdijakat. A legalacsonyabb 
állami nyugdijat Norvégiában 
heti 90 dollárra emelték a magá­
nyos személyek, és 145 dollárra 
a házaspárok számára.

Ugyanakkor a rövid távn gaz­
dasági prognózsok kedvezőtle­
nek. A bruttó nemzeti termék az 
idén várhatólag 0.5 százalékkal 
növekszik. A javaslatok szerint 
csökkenteni kellene a teljes fog­
lalkoztatásra fordított közkiadá­
sokat, ám ez esetben növekedni

Fegyverellenőrzési párbaj

Öl butit...
A cigarettacsomagokon feltüntetett figyelmeztetésekhez 

hasonlóan a jövőben a bárokban és italboltokban is óvva 
akarják inteni a fogyasztókat az alkohol veszélyeitől.
Ezért, a következe feliratú táblákat fogják a söntésekben 
kiakasztani: „Az alkoholfogyasztás káros az ön egészsé­
gére és másokét is veszélyezteti.” Az egyik new-yorki 
italboltban az alkalmazottak a fenti szövegű táblákkal 
nyakukban szolgálták fel a szesztermékeket — minek 
hatására a vendégek még többet ittak. A táblákat azon­
ban nemcsak ezért tüntették el, hanem mert a szeszfőzdék 
és iikőr-lobby erélyesen tiltakoztak ellene.

A legújabb izraeli export
Egy izr M cég az amerikai úgynevezett „szűz-szigetek” 

(Virgin L.iand) egyikén St. Thomas-ban egy sótalanito 
üzemet állított fel, amelyet most helyeztek üzembe. Mint 
ismeretes Izraelben már régen sótalanitják a tengervizet, 
ami eléggé körülményes eés költséges eljárás. De Izrael 
az eljárás racionalizálása területén vezető szerepet játszik 
az egész világon. Mig másutt nem nagyon fizetööött ki 
az eljárás, ezért csak főleg hajókon alkalmazták, addig 
St. Thomason annyira bevált, hogy az izraeli cég megbízást 
kapott az ugyancsak, a Virgin Island-hoz tartózó St. 
Croix szigetén egy hasonló üzem felállítására.

Jó étvágyat
A new-yorki vendéglőkben évi három milliárd ebédet 

illetve vacsorát szolgálnak fel — és általában el is fo­
gyasztanak, állapította meg a New Yorki Vendéglátók 
Egyesületének főtitkára.

ASKENAZI ERVIN
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Az Egyesült Államokban 13 
másodpercenként adnak el egy 
kézifegyvert, évi 2 millióval gya­
rapítva a nemzet 55 millió pisz­
tolyra és revolverre becsült arze­
nálját. Ez azt jelenti, hogy min­
den negyedik amerikainak van ké 
zifegyvere- E tényeket nem vitat­
ja senki, de a fegyverellenőrzés 
végeérhetetlen vitáját, érte és el­
lene egyaránt olyan jelszavak, el­
lentmondásos statisztikák és ér­
vek uralják, amelyek legalább 
annyit köszönhetnek a szenvedé­
lyeknek, mint az ésszerűségnek. 
Az egyetlen dolog, amelyben tel­
jes az egyetértés, hogy a jelenle- 
ki fegyverellenőrzést jelentő kö­
zel 25.000 rendelet és szabályzat 
(legtöbbjük állami és helyi szin­
tű) költséges és problémát jelen­
tő átejtés. Gyakorlatilag bárki, a 
kinek van tíz dollárja készpénz­
ben, találhat valakit, aki elad ne­
ki egyet, Amerika nagy egyenjo- 
gúsítói közül, egyet a kézifegy­
verek közül, amelyek az ország­
ban elkövetett gyilkosságok felé­
ért felelősek.

Nincs igazán végleges bizonyí­
ték arra, hogy a fegyverhez való 
könnyű hozzájutás növeli a bűn­

nek vitájából fakadnak.
A fegyverellenőrzéssel szem­

benállók azt mondják, hogy a 
fegyverviselés az amerikaiak 
alapvető alkotmányos joga. Neai 
Knoks, az Országos Lövészszövet 
ségtől kijelentette: „Alepvető jog 
az önvédelem, és ha én tudom, 
hogyan kell fegyvert használni, 
és úgy érzem, hogy szükségem 
van egyre a magam megvédésére, 
ki mondhatná azt, hogy nincs jo­
gom is hozzá?” John Gilbert ren­
dőrőrmester, aki már nyolc éve 
próbál küzdeni a bűnözés elten 
Houstonban, egyike annak a sok 
rendőrnek, aki lát valami igazat 
ebben a nézetben. Mint mondjas 
„lassan odajutunk, hogy az em­
berek dolga lesz megvédeni ön­
magukat és erre a fegyverek ad­
nak lehetőséget”. ((Az arányokat 
tekintve Houstonban követik el 
az USA második legtöbb gyilkos­
ságát). A fegyverellenőrzés ügyé 
nek három fő megközelítési mód­
ja az uralkodó:

Nem korlátozni kefl a fegyver- 
birtoklást, hanem le kell csapni 
azok bűnös használatára. Ä fegy­
ver-ellenőrzéssel szembenállók, 
köztük Reagan elnök és az Or-

cselekmények számát. A legtöbb] szágos Lövészszöyetség amellett
szakértő azonban egyetért Phi 
lip Cookkal, a Duke Egyetem tár 
sadalompolitikai professzorával, 
hogy a fegyverek jelenléte fo­
kozza az elkövetett bűncselekmé­
nyek súlyosságát. Ezt sugallja a 
józan ész is, hiszen nincs más ké­
zifegyver, amellyel ilyen könnyen 
lehetne megölni egy embert. A 
fegyverek döntő tényezők az 
olyan gyilkosságok több, mint fe 
lénél, amelyek férj és feleség, 
vagy más, egymást ismerő embe

van, hogy kötelezően kemény bőr 
tönbüntetésre ítéljenek minden­
kit, aki bűncselekmény elköveté­
sekor fegyvert használ.

Egy nrontanai felmérés szerint 
141 ember közül, akiket fegyve­
resen elkövetett bűncselekmény­
ért ítéltek el, egyiket sem ítélték" 
mellékbüntetésre a fegyverhasz­
nálatért. Floridában, ahol hasonló 
törvényt fogadtak el, a gyilkos*

(Folytatás os J-ifc oKotonj J
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Fegyverellenőrzési párbaj

in.
Az nem egeszen világosi hogy 

mi történt a háborús években. 
Annyi bizonyos, hogy a német 
megszállók az ifjú tudóst, jólle- 
he amerikai útlevele volt. egy

j pere 
. osak
■ ez a nő kimenjen, észrevegye, 
[hogy itt hagyta a kézitáskáját, 
és visszajöjjön érte.

— Ez az, hölgyem ? — kérdez 
zsidó körzetbe dugták, úgy mond te a fiatal gengszter. Egy bőr 

hogy Lublin Lubatorwsky: erszényt tartott a kezében, majd:

alatt játszódott le, éppen ton voltak, hogy elmenekülnek, 
arra volt elegendő, hogy; Abban a pillanatban azonban a

(Folytatás a 4-ik oldalról) 
ságok száma 1387-re emelkedett 
a múlt évben, rekordot állítva 
fel, és 28 százalékkal haladva 
meg 1979 gyilkosságait. A múlt

nay detroiti ideggyógyász, a 
fegyverellenőrzési rendszer tá­
mogatója.

A kézifegyverek betiltása: 
Massachusetts, New York és

negyedebe. Ezt 
den zavaros és 
M argói is pincéi

követően min- 
áttekinthetetlen. 
szerint csoda

tartalmát a bárpultra ürítette.
Az asszony nem

, Gvosan körbejáratta Lgv szép napon roham- meg]átta
osztagok érkeztek, hogy agyon­
lőjek. ámde a sortűz nem találta; 
el. Egv gödörbe zuhant, és a töb 
bi zsidó őrá esett. A tetemek 
alatt várt az éj beálltáig, majd 
feiall;, es egyszerűen eltávozottá 
Tegyük fel. hogy az események­
ről szóló beszámalóknak ez a 
v l-ozata felel meg a valóság-1 
r.ak. Akkor is: csoda történt?. 
Armdékba kapta eletet egy tu-; 
dos gyermek ? Véleményem sze-l 
rnt az emberi természet gvön-1 
gesegét jelenti, 
hisznek. Sokan meghaltak. Né 
hányán megmenekültek. Ennyi; 
az egész. Ha többet akarnak tud 
ni. kérdezzék meg Margolist. 
Kridezzck meg Eüenbogent.

Az már ismert tény. hogy M.
P. Stutchkoff meghalt a háború 
man. V.Y. Stutchkoff pedig haza­
tért, de nem oly soványan, mint 
amilyen annak előtte volt. Ez 
:áó tájt történt az is. hogy egv 
szőke nőt vett feleségül. Ebben 
1= megmutatkozik az érzéki elem. 
Bizony, V. V. Stutchkoff jól táp­
lálkozott, meghízott. Még a ti­
zenhat esztendő során is. melyet 
en magam a Steinway étterem­
ben töltöttem, tovább erősödött: 
átlagos méretű férfiból k or pu­
le-s alakká vált. A közelmult- 
' = - csak ritkán láttam. A sző­
ri- jban tartózkodott, s alkal­
manként felüzent, hogy Meyer- 
beer-zenét kér. vagy főtt hús- j 
g mbócot. Az ő kívánságára ma- 
:a • "t minden változatlan, az 
a üvegtáblákra tagolt ablak, 
s s;."árok. amelyek mindegyiké­
rt;-- egy tucat villanykörte égett,
' rpult horgany fedőlapja, a
s=r les a Bechstein zongorám Iá
bán, és Feiner falfestményén a 
! r s hölgvek meg Arkhimédész 
? - - a. amint a fürdőben elnyúj- 

■ A pénzbedobásra működő 
■ mata telefon, a pénztárgép
- ezek új szerzemények. Min-
- kí hallott olyasfajta történe-

.amelyekben a zabolátlan j
sopongó ifjú megjavul, és I
fr-fi korában példás eletet

é V. V. Stutchkoffról. a jám-
f-úról, az érzéki férfiúról el- j 

irthatjuk, hogy visszájára for 
c" ta a hagyományos történe

sszatérek a kedd éjszakai 
e-'fényekhez. Az ajtó kinyílt. 
?'• ki lepett be? A bíbor ruhás

Itt felejtettem a kézitás­
ka wat — ezt mondotta. Tehát 
tr -rtaz a rengeteg esemény, am* 
ve nk történt — a Romberg- 
»zvveleg. A. Baer megkínzása.

> Martinez fejére mért ütés —. 
a- úgy rémlett, hogy órák hosz 

tartott, csupát öt vagy hat

válaszolt, 
tekintetét, 

a vendégeket, amint fel 
emelt kezüket a falhoz tapaszt­
ják, meglátta a pisztolyt szoron­
gató két Puerto Ricó-it, meglátta 
a padlón Martinezt s a vöröslő 
vért a haján, és elsikította ma­
gát.

— Iíííí —, madj még egyszer 
— iíííí!

Ekkor mások is kiáltozni kezd 
tek — Segtség! Segítség! Meg­
gyilkolnak! — Ilyesféléket kia­
báltak. A fiatalember, az, akinek 
szőrpamacsok voltak az álián, le- 

’.í esmiben ugrott a bárpultról, idősebb tár 
sa pedig övébe dugta pisztolyát. 
Véleményem szerint azon a pon-

a lépcső felől mindnyájan halai 
másán visszhangzó dübörgést 
hallottunk. Amolyan fújtatásfé- 
lét, mint amikor valaki az orrán 
keresztül horkant, mindennek 
nekiront, meg egyik lépcsőfok­
ról a másikra lépő ólomnehéz lá­
bak robaját és dobbanását. Min­
denki mozdulatlanná dermedt. 
Sípoló lélegzetvétel hallatszott, 
morajlás, még egy horkantás, és 
aztán felbukkant a lépcsőnél V 
V. Stutchkoff tar gömbfeje, 
majd pulykavörös ábrázata.

— Mi a csuda ez itten ?
Egyik kezével a lépcsőkarfára 

másikkal a falnak támaszkodva 
tornászta magát Stutchkoff 
mind magasabbra. Fekete cső. 
kornyakkendőt és fehér inget vi­
selt. Az ingen átlátszott rózsa, 
színű, bőre. A száját nyitva tar. 
tóttá. Azon át hörpölte magába 
a levegőt.

— Azt kérdeztem, mi a csuda 
ez itten ?

(Folytatjuk)

évben hat hónap alatt legálisan jWashington próbálkozott ilyes- 
29.000 kézifegyvert adtak el.Imivel, szigorú feltételekhez köt- 
több mint 100 százalékkal töb-1 ve a fegyverviselést és kemény 
bet az előző évinél. (büntetéseket kilátásba

a szabályok megsértőinek. E szí

y
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A kézifegyverek nyilvántartá­
sa: míg a nyilvántartás nem fősz 
tana meg az állampolgárokat a 
fegyverek birtoklásának jogától, 
elméletileg lehetőséget adna a 
rendőrségnek arra, hogy valami 
ellenőrzést gyakoroljon a fegy­
verek eladása fölött. Országszer­
te van valamilyen formája a 
nyilvántartásnak, de a szabályok 
szigorában óriásiak a különbsé­
gek. Arizonában egy egyszerű 
formanyomtatvány kitöltése is 
elég a fegyvervásárláshoz. Ezzel 
szemben New Yorkban a vevő­
nek át kell esnie egy személyi 
ellenőrzésen, és céllövő tanfolya 
mot kell elvégeznie, hogy fegy­
verviselési engedélyt kaphasson. 
A nyilvántartásnak csak korlá­
tozott hatása van a bűnözésre. 
..A gyilkosságok megelőzése 
szempontjából érdektelen, hogy 
egy fegyver nyilvántartásban 
van-e” — mondja Emanuel Ta­

gom törvények azonban hatás-; 
talanok, ha a közeli városok sok- j 
kai enyhébbeket alkalmaznak. 
Mark David Chapman egészen 
Hawaiitól hozta törvényesen vá­
sárolt fegyverét Manhattanig, 
hogy megölje John Lennont — 
Bemard Welch Virginiában lop­
ta a pisztolyt, amivel Washing­
tonban lelőtte Michael Halber- 
stam neves írót és szívspecialis­
tát.

• A Kineret-parti Ginoszár ki- 
bucban a napokban üzembe he­
lyezték az ivóvíz-szűrő berende­
zést. amelyet nemrégiben vettek 
külföldön kétmillió sekel befek­
tetéssel. Ezt megelőzőleg a ki- 
bucban lévő üdülő vendégeinek 
hosszú időn át kizárólag ásvány­
vizet szolgáltak fel Az új készü­
lék óránként 10 köbméter tiszta 
ivóvizet ad.

17.30: Műsorismertetés
17.40: KIS LAK A PRÉRIN —

, , „A folyó réme”helyezve lg 3f). Chálj] meséj
20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: „SZÜLŐFÖLDEM” — le­

vezeti: Méir Sálév 
120.55: BALESETMEGELŐZÉS 
121.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
121.30: „FIUK ÉS SZERETŐK” 

— IV. rész: Szorosabbra 
válik a kapcsolat Paul és 
Clara között. Paul díjat 
nyer rajzaival és így any­
jának sikerül Arthurt fel­
mentetni a katonaságtól 

22.25: „DILEMMA” — Tévé-vi- 
ta, levezeti Járón London 

23.15: BENSON — „A rajongó 
nő”

23.40: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

KÉT ÜJ LEHETŐSÉG BEFEKTETÉSRE:
MÁTM0N

D0LLÁR-MÁDÁD

— Első ízben dollárhoz 
rögzített takarékossági terv, 
amely lehetővé teszi Önnek, 
hogy az időtartam befejezté­
vel válasszon dollárhoz, ,vagy 
az indexhez való rögzítés 
között. (Amelyik magasabb 
a kettő közül).

— A takarékosság időtar­
tama fi év.

— Kamat, dollár-rögzitcs 
és adómentesség már 3 év 
után.

— A kamatot félévenként 
Írják jóvá.

További részletek a bank­
fiókokban.

MAIMON 
CÁMUD DOLLAR

— Első ízben dollárhoz 
rögzített takarékossági terv, 
amely által állandó évi ka­
mathoz, jut,

— A takarékosság időtar­
tama csak 3 év.

— A terv befejeztével adó 
mentesség.

— Egyszeri befektetés 
590.00 sekelig.

MOST MÁR TAKARÉKOS­
KODHAT A DOLLÁRHOZ

rögzítve

PR9HIRDETÉSEK
• ^ZRIGÉJ HF.LtN kér#-* gyakorlott
" -‘..rk Singer varrónőket é* cso-
** fi önöket etré^z napra, jó feltételek. 
Reri; Hwip<zor 4, (a j^ffai Bloomfield 
» a chon mellett). 03—831176.

• H xdö 2__3 szobás lakások R*f*h.
í,;nsker 14 Tel-Aviv, érdeklődé* hely.

\ 03__2.)0649. 03—45670>.
• MO\fo VÁSÁROL felszámolást, ház

Gyarapodjék velünk

m

m

imm

ISKOLATÉVÉÉ

8.15: Könyvrészlet 
8.40: Mértan a 6. oszt.-nak 
9.10: Mértan az 5. oszt.-nak 
9.25: Arab nyelvlecke 
9.40: Óvódásoknak 

10.10: Angol a 6. oszt.-nak 
10.30: Irodalom 

110.55: Angol a 10. oszt.-nak 
j 11.20: Földrajz a 6. oszt.-nak 
11.50: Angol a 9. oszt.-nak 
12.15: Angol a 8. oszt.-nak 
12.45: Biológia a 9—12 

oszt.-nak
: 13.10: Történelem 
! 14.00: Ifjúsági magazin 
115.00: SZABADEGYETEM 
116.00: Bábjáték 
! 16.30: Az elefánt-fiú 
117.00: Népszerű tudomány

Bank HanoalimB
M

1981. november 15, vasárnap 
5742. Chesván 18.

I. MŰSOR
7.07: Reggeli koncert. 11.15: 

j Elemistáknak, 12.05: Zongora- 
I számok, 13.00: Népdalok. 14.10:
I Gyermekeknek, 15.25: Közelkc- 
jleti magazin, 16.05: Egyházi ze- 
I ne, 16.30: Vasárnapi muzsika,
117.35: Oléknak. 20.05: Szabad- 
egyetem, — 20.30: A beer-séval 

; Szimfonietta hangversenyének 
; közvetítése, 23.00: Modern rou- 
! zsika, 0.10: Történelmi felvéts* 
lek, 1.10: Hátikvá:

n. MŰSOR

8.05: Reggeli zenés magazin, 
12.05: Déli szünet 12.30: Sport, 
14.10: Szórakoztató műsor, — 
16.10: Telefonon a stúdióval, —

: 17.10: A rádió, tévé és a sajtó 
j kulisszái mögött, 18.07: Vallás­
ügyi magazin, 19.45: Sport, — 
20.10: Keleti dallamok, 21.05: 
Fúvószenekar, 22.05: Irodalom, 
23.05: Művészeti magazin, 1.10: 
Hátikvá.

A HADSEREG MŰSORA

9.05: Éppen most, — 11.05: 
Mint egykor, 12.05: Izráelt tél, 
14.05: Kettőtől négyig, 16.05: 
Délután négykor. 18.05: Sport- 
híradó, 19.05: Zeneügyi maga­
zin, 20.05: Hétier slágerek, — 
21.35: Szabadegyetem, 22-05: 
Klasszikus számok, 23.05: Ez a 
véleményem, 0.05: Éjjeli mada­
rak, 2.05: Tarka műsor reggel 6 
óráig.

1981. XI. 15 5.*-■ M f.lszereldt, ríllamessbgl cikke- 
kei, búbotokat db. 821)7»,
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EREDMÉNYTELENÜL VÉGZŐDTEK 
A KAIRÓI TÁRGYALÁSOK

A munkacsoportok folytatják megbeszéléseiket

Csütörtökön este, négy órán át tartó ..maratoni megbeszélés” 
befe,jeztével kiderült, hogy nem volt jóformán semmilyen előre­
haladás az autonómia-tárgyalások kétnapos „menetében”. Az iz­
raeli és az egyiptomi miniszterek egy olyan zárónyilatkozatban 
sem tudtak megegyezni, amely részletezné a két fél között elért 
egyetértést bizonyos pontokban.

jelentését, amely szerint előreha­
ladásra került sor annak az ok­
iratnak a megfogalmazásában, a-

AZ AUTONÓMIA- 

TÁRGYALÁSOK 

KUDARCA
A szép és finom megfogalma­

zások ellenére, már most világos, 
hogy az autonómia-tárgyalások 
legutóbbi „menete” sikertelen 
volt és hogy abban legfeljebb 
minimális előrehaladásra került 
sor.

A jelek szerint még mindig 
igen nagyok az eltérések a felek 
álláspontjai között, elsősorban az 
autonómia mibenléte tárgyában. 
Több az eltérés, mint a közös 
pont. Még sok-sok tárgyalásra, 
vitára és alkudozásra lesz szük­
ség, amíg esetleg annyira csök­
kenteni lehet majd a nézeteltéré­
seket, ami lehetővé tenné azok 
sikeres befejezését. A jelek sze­
rint azonban a felek türelmesek 
és nem sietnek. Ilyen értelemben 
nyilatkozott Mubárák elnök is, a- 
mikor fogadta az izráelí tárgyaló 
bizottság tagjait.

Sajnos ,a többi érintett fél, az 
úgynevezett arab .mérsékelt tá­
bor” kevésbé türelmes, mint 
Egyiptom elnöke — s ezért attól 
kell tartani, hogy belátható időn 
belül szélsőségesebbé válik Szan­
din és Jordánia állásfoglalása —, 
ami sem Izráel, sem az Egyesült 
Államok, sem Egyiptom érdekeit 
nem szolgálja.

így tehét szétfoszlott a remény 
az előrehaladásra ebben a stá­
diumban. nemcsak azért, mert 
nem tudtak megegyezni a doku­
mentum megfogalmazásában, ha 
nem azért is. mert nem maradt 
elegendő idő, hogy miniszteri 
szinten megtárgyalhassák a szak 
értők javaslatait ebben az ügy­
ben.

Végül, a hosszantartó megbe­
szélés befejeztével a két tárgyaló 
bizottság vezetője, dr. Joszéf 
Burg és Kárnál Hasszán Áli. 
semmitmondó közös nyilatkoza­
tot hozott nyilvánosságra, mely­
nek értelmében mindkét állam el 
tökéit elhatározása, hogy foly­
tassa a tárgyalásokat azok sike­
res befejezése érdekében.

Gyakorlatilag azonban a minisz 
terek „visszadobták a labdát” a 
szakértő csoportnak, mely a hé­
ten folytatja tárgyalásait az 
egyiptomi fővárosban.

A közös nyilatkozatban mind­
három küldöttség vezetője ismé­
telten kifejezést adott kormánya 
eltökéltségének, hogy folytassák 
a béke-erőfeszítéseket, amelyek 
kizárólagos és megbeszélt alap­
ját a camp-davidi egyezmények 
képezik. A küldöttségek öröm­
mel üdvözölték a szakcsoportok

sáron
..Megvédjük biztonságunkat!”

mely lefekteti a jövendő autonó­
mia-tanács illetékességét, fele­
lősségének területeit és admi­
nisztratív felépítését. A szakcso­
portok utasítást kaptak, hogy 
folytassák munkájukat, különös 
tekintettel a biztonsági és a tör­
vényhozási vetületre.

Az újságírókkal folytatott rö­
vid beszélgetése során, az egyip­
tomi külügyminiszter beismerte
hogy még mindig komoly ellen- — mondotta.

tétek állnak fenn a két küldött­
ség között különböző kérdések­
ben. Ugyanakkor azonban han­
goztatta, hogy nincs határidő a 
megbeszélések befejezésére, és 
meggyőződésének adott kifeje­
zést, hogy a továbbiakban lehet­
séges lesz az ellentétek áthida­
lása.

Az amerikai delegáció csütör­
tökön megállapodás tervezetet 
nyújtott be és hasonlóképpen 
cselekedett Izrael is, amely azon­
ban konkrétabb megszövegezést 
terjesztett a többi partner elé. 
Végül kiderült, hogy nem sike­
rült áthidalni az ellentéteket és 
így gyakorlatilag eredménytele­
nül végződtek a kétnapos tárgya 
lások, amelyek befejeztével az 
izraeli küldöttség azonnal vissza 
tért hazájába.

Áriéi Sáron hadügyminiszter 
visszatérése után elmondotta az 
újságíróknak, hogy az egyipto­
mi tárgyalások során nem került 
szóba a Szaudia feletti berepülé­
sek ügye, de az amerikaiak „és 
mások” előtt világos, hogy Izrael 
minden körülmények között meg 
védelmezi önmagát és biztonsá­
gát.

Jicchák Sámir külügyminisz­
ter azt mondotta, véleménye sze­
rint még nem érkezett el az idő 
a Reagan — Begin — Mubárák 
csúcstalálkozóra az autonómia 
ügyében. „Türelemre van szükség 
és az egyiptomiak is úgy vélik, 
hogy még nem érkezett el az idő”

yyyVVVYYVVYVVVVVWVYVVVVYYYVYYVYVVVYVYYVYYyYYYYVVYYWYyVYYYYVYYYVYYYYYYVV

A HAGYYILáCSÓL j
* EBADTÁK VESZÉLYBEN

A kaliforniai városban megalakult az új nevelési mód­
szerekért küzdő szülők szervezete, amely a jelek szerint 
rövidesen országos szervezetté válik. Amerikában több 
nemzedéken keresztül hatott a híres orvosprofesszor, dr. 
Spock doktrínája, amely nagy szabadosságot tanácsolt a 
gyermeknevelés terén. Sokmillió példányban megjelent 
könyve évtizedeken keresztül a szülők „bibliája" volt. 
Nemrég a híres professzor módosításokat javasolt saját 
elméletének életbeléptetése terén, vagyis közvetve beval­
lotta. hogy elvetette a sulykot. Az új nemzedékek eh esz­
tették a szülők iránti tiszteletet, és ez a társadalom intéz­
ményei tekintélyének leromlásához vezetett. A szülők 
szervezete lényegében nem új nevelési módszert akar be­
vezetni, hanem visszavezeti a régit.

Persze, ha már az elrontott gyerekek engedik ...
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man lenne, aki jelenleg miniszter 
Mitterrand kormányban. Csak 
egy, de lényeges hibája van: 
zsidó.

SZOMBATON NYÍLIK MEG 
SZÁDAT GYILKOSAINAK BtNPERE

ÖNSZÁNTÁBÓL
BELGRAD. — Petar Sztam- 

bolic, Tito egykori közeli munka­
társa. a Jugoszláviát vezető el­
nöki tanács Szerbiát képviselő 
tagja lemondott tisztségéről. 
Noha az esemény óta több mint 
két hét telt el, a Tanjug hírügy­
nökség még mindig nem adott 
magyarázatot erre a rendkívül 
fontos eseményre. Csak annyit 
jelentettek, hogy Sztanbolics jó­
szántából lépett vissza. Utódja, 
Dragoszlav Marko vies. A jugo 
szláv kommunisták 1982 júniusá­
ban tartják meg első pártkong­
resszusukat Tito halála után. A 
politikai helyzet igen feszült Ju­
goszláviában, a problémák soka­
sodnak és ezért a kongresszus 
napirendjét sem állapították meg 
véglegesen.

PALESZTIN FILM 

SVÉDORSZÁGBAN

Öt év vérfertőzésért
A tel-avivi törvényszék 5 évi 

tényleges és 3 évi felfüggesztett 
börtönbüntetésre ítélt egy házas 
párt. ahol a férfi nemi viszonyt 
folytatott 14 éves lányával, fele­
sége. a lány anyja hozzájárulá­
sával és segítségével.

A házaspárnak összesen 20 
gyereke van, beleértve a férj első 
házasságából származottakat is.

A gyerekeket gyámszülők gond 
jaira bízzák.

Tisztek, mérnökök és egyetemi hallgatók a vádlottak között

Az egyiptomi katonai ügyészség halálbüntetés kimondását kéri 
24 vádlottra, akiket Szádát elnök meggyilkolásának előkészítésé­
vel és végreha jtásával vádolnak, A vádlottak között van a négy 
merénylő is. Tárgyalásuk szombaton, november 21-én kezdődik a 
kairói katonai bíróságon.

A hét végén kitudódott, hogy 
a Muzulmán Testvérek nevű 
jobboldaü szervezet egyik köz­
ponti vezetője meghalt a börtön­
ben, miután kegyetlenül megkí­
nozták.

A kairói lapok pénteki számuk 
ban részeletesen közölték a 24 
vádlott ellen beterjesztett vád­
iratokat. Ezekből kiderült, hogy 
a gyilkosok között két katona­
tiszt és egy őrmester van. A 
többi vádlott különböző foglal­
kozási ágakhoz tartozik: 3 mér­
nök, 2 kereskedő, 9 egyetemi 

hallgató. 1 egyetemi tanár, 1—1

ROBBANÁST OKOZÓ 

AJÁNDÉK
BONN. — Heide Simonia, nyu­

gatnémet szociáldemokrata kép­
viselőnő interpellációt intézett a 
parlamentben a belügyminiszter­
hez, amelyben eljárást követel 
Franz Joseph Straus, az ellenzék 
vezére ellen, „törvénytelen fegy­
verkivitel” elmén. A Strauss 
szemére vetett export azonban 
nem mindennapi természetű: az 
ellenzéki politikus egy pisztolyt 
ajándékozott Pakisztán elnöké­
nek. Zia-Ul-Hák tábornoknak. 
Ezt minősítette fegyver-export­
nak a képviselőnő, aki lényegé­
ben az ellen akart tiltakozni, 
hogy egy élenjáró nyugatnémet 
politikus egy diktatórikus rend­
szer vezetőjét tünteti ki barátsá-

r „ ., „ gával. Strauss védelmében töb-
STOCKHOLM. - Svédország-, ^ felszólaltak_ s hangozta,

ban nagy sikerrel vetítenek egy 
óriási költséggel

Izróel-ellenes műsor az angol 
televízióban

A párizsi rádió is Izrael ellen uszító 

programot sugárzott

oktató, orvos, gyógyszerész, asz­
talos, sofőr és szobrász.

Egy részüket a bűncselekmény 
közvetlen elősegítésével vádol­
ják. azon a címen, hogy fegyvert, 
felszerelést és búvóhelyet szol­
gáltattak a négy merénylőnek, 
valamint a földalatti szervezet 
vezetőinek. Más részüket azzal 
vádolják, hogy törvénytelen szer 
vezethez tartoztak, amely téves 
elméletekre oktatta tagjait a val­
lás szerepét illetően.

Az egyik vádlottat. Omár Abd 
el-Ráchmánt, az ássziuti egyetem 
tanárát azzal vádolják, hogy ő 
volt a földalatti csoport szellemi 
vezetője, és „vallási döntvényt” 
hozott nyilvánosságra, amelynek 
lényege az. hogy Szádát elnök

Izráel londoni nagykövetsége 
tiltakozik az angol kereskedelmi 
televízió vasárnaponként közve­
tített .A világ a hét végén” cimü 
műsora ellen, amely vasárnap, 
lord Carrington angol külügy­
miniszter részvételével, Izráel-el- 
lenes programot közvetített.

A ntüsorszerkesztők felkérték 
Slomo Árgov izráeli nagyköve­
tet a műsorban való részvételre, 
azzal az ígérettel, hogy hat per­
cen keresztül ismertetheti Izrá- 
el álláspontját. A műsorban azon 
ban csak 55 másodpercet közve­
títettek a nagykövet szavaiból 
és az egész program Izráel-el-

1981, XI, 15

lenes hangvételű volt.
Az izráeli nagykövetség tilta 

kozó nyilatkozatot juttatott el a 
hírközlő eszközökhöz, amelyek 
közül azonban tegnapig egyik 
sem publikálta azt.

Párizs (—). A párizsi rádió 
néhány nappal ezelőtt műsort 
közvetített, amely a „területek” 
izráeli fennhatóságát náci meg­
szálláshoz hasonlította. A műsor 
uszító tendenciájú volt és hatal­
mas felháborodást keltett fran­
ciaországi zsidó körökben. A fél 
órás műsorban a riporter úgy 
állította be az izráeli ifjú nenrze 
déket, mint amely eltávolodott a 
zsidó értékektől és „ezért ha­
sonlít a nácikhoz”.

vérének kiontása megengedett.
A gyilkosság leírása a vádira­

tokban nagyjából azonos azzal, 
amit az egyiptomi sajtó annak­
idején közölt. Ebből a leírásból 
világosan kiderült, hogy a Szádá- 
tot körülvevő biztonsági tisztek 
megdöbbenése néhány másodper­
cig tartott, és ez az idő tette le­
hetővé a négy merénylőnek, 
hogy eldobja a kézigránátokat 
és kilője a tölténytárakat. A vád­
iratokból az is kiderül, hogy az 
elnökön kívül hét ember halt 
meg, 28 pedig megsebesült.

Tegnap telt le a 40 nanos hi­
vatalos gyászidő és ez alkalom­
mal Korán-részleteket olvastak 
fel Szádát sírjánál, a hadügymi­
niszter, a vezérkari főnök, magas 
rangú tisztek és a családtagok je­
lenlétében. Mubárák elnök nem 
vett részt a szertartáson, de em­
lékbeszédet készül mondani a 
parlament és a kormány tagjai­
nak közös gyászülésén.

Öngyilkosság vagy gyilkosság?
Szerdá este fél 9 tájban a Kir- 

ját Máláchiban lévő Weizmann 
utca lakosai pisztoly-lövésekre 
lettek figyelmesek. Néhány perc 
múlva egy helyi lakos a Háne- 
gev kooperativa tejszállitó autója 
mellett, lőtt sebből vérezve ta-

FÖLDRENGÉS

ASSZUÁNBAN
Kairó (Reuter). — Tegnap ke 

erős földrengés volt érezhető az 
Egyiptom déli részében fekvő 
Asszuán városában, amely az 
oroszok által épített Nilus-gát 
révén lett hires. Mindkét rengés 
egy percig tartott és a kettő 
között tíz óra telt el.

lálta az autó sofőrjét, a 42 éves 
Dávid Kohent. A golyó a fején 
érte Kohent. Magánautó szállí­
totta a Káplán kórházba, ahon­
nan később átvitték Tel Háso 
mórba, műtét végrehajtása cél­
jából, Kohen azonban amütőasz- 
talon meghalt. Az autó sofőrfül­
kéiének véres padlózatán meg­
találták a pisztolyt. Szemtanuk 
arról számoltak be, hogy mint­
egy félórával a lövések elhang­
zása előtt Kohen feleségével be­
szélgetett az autó mellett. Nem 
ismertes, hogy ezután mi történt.

A rendőrség valószínűnek tart 
ja, hogy öngyilkosság történt, 
azonban nem tartja kizártnak 
gyilkosság lehetőségét sem.

készített fil­
met, amely „a palesztin nép hősi 
harcát örökíti meg”. A film ren­
dezője svéd nemzetiségű, a 
pénzt arab országok adták, a szi 
neszek javarésze szintén ezekből 
az országokból került ki. A film 
hangulata természtesen antisze­
mita. A szélsőséges és egyoldalú 
beállítottságát biráró (ritka) kri 
tikusok egyike emlékeztet arra. 
hogy a nácik 1944 augusztusá­
ban és szeptemberében propagan­
dafilmet készítettek a Theresien- 
stadt-i koncentrációs táborról, a- 
melyet elküldték a Vöröskereszt 
nek és más emberbaráti intézmé 
nyéknek. A Prágától 60 kilométer 
re fekvő óriási gettóban a néző 
„boldog zsidókat” láthatott, kik 
vidáman dolgoznak, ünnepelnek, 
imádkoznak. A film felvétele 
után a „szereplőket” meggyilkol­
ták. A cinizmust odáig vitték. 
hogy felléptettek nemzetközi 
hirü színészeket, akiket a pári­
zsi gettózás alkalmával fogdos- 
tak össze és hurcoltak Theresien- 
stadtba. A történelem gyakran 
ismétlődik, ha antiszemitizmus­
ról van szó, csak a forma válto­
zik.

ISMéTI őDő

JELENSÉG
PÁRIZS. — A francia kom­

munista pártban végrehajtott leg 
utóbbi tisztogatás során harminc 
értelmiségit zártak ki, köztük 
több zsidót. Az utóbbiak nyíltan 
hangoztatták, hogy a párt főtit­
kára, George Marchais antisze­
mita, s csak jó alkalomra várt. 
hogy megszabaduljon a kellemet- 
'en zsidó elvtársaktól. Azt remé- 
hk, hogy ez az utolsó akciója 
Marchaisnek, mert a jelek sze­
rint leváltása rendkívül időszerű­
vé vált. A legesélyesebb jelölt a 
párt vezetsésére Charles Fitter-

ták, hogy a kereszténydemokra­
ta párt vezére nem követett el 
törvénybe ütköző cselekedetet, 
de Heide Simonia azt válaszolta, 
hogy ilyen alapon ő is ajándé­
kozhatna egy tankot, vagy harci 
repülőgépet egy idegen hatalom 
képviselőijének, mert nem a fegy­
ver méretei és hatékonysága 
szabja meg a tett jellegét.

EGÉS7SÉGR0NTÓ 

GYÓGYSZEREK
GENF. — A nemzetközi egész­

ségügyi szervezet felszólította z 
Egyesült Államokat és több nyu­
gati országot, hogy vonják fele­
lősségre azokat a gyógyszeré ru- 
gyárakat, amelyek károsaknak 
minősített gyógyszereket adt .k 
el gyengén fejlett országoknak. 
A termelési országban az egész- 
ségügvi hatóságok betiltották a 
gyógyszerek gyártását és terjes? 
tését. de a vállalatok jópénzért 
túladtak rajtuk. Az ilyen gyógy­
szerek használata Egyiptomban 
több halálos esetet okozott. Ezért 
az egyintomi egészségügyi szer­
vek a szigorú ellenőrzés beveze­
tése mellett ajánlották a gyógy­
szerészeknek. hogy a jól bevált 
riráeli termékeket forgalmazzák.
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UJ KELET
67770 Tel-Avtv, H&rákevet SS 

FÜGGETLEN NAPILAP 
Telefon: 330011

Főszerkesztői 
S. HIMMELFARB

•
A szerkesztőség nem felel 
a hirdetések tartalmáért. •* 
Kéziratokat nem őrzőnk meg 

I én nem adónk vissza.
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